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ECHNICAL DATA
Model MPAG760/100  MPAG760/115  MPAG761/115  MPAG760/125
Article code 111-0046 111-0032 111-0068 111-0033
- 220-240V ~ 220-240V ~ 220-240V ~ 220-240V ~
g 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
Rated power input 760W 760W 760W 760W
No-load speed 11000/min 11000/min 11000/min 11000/min
Disc size 100mm 115mm 115mm 125mm
Spindle thread M10 M14 M14 M14
Cable PVC PVC PVC PVC
Cable length 2M 2M 2M 2M
Weight according to 2.0 KG 2.0KG 2.0KG 2.0KG
EPTA-Procedure 01/2003
Noise/Vibration Information
LpA sound pressure level 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
LWA sound power level 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Uncertainty 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Vibration emission value 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s* 14.1 m/s?
Uncertainty 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?
The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a

standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another. It may be used for
a preliminary assessment of exposure.

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool. However if the tool is
used for different applications, with different accessories or poorly maintained, the vibration emission may
differ. This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job. This may significantly reduce the exposure
level over the total working period.
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Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of vibration such as: maintain
the tool and the accessories, keep the hands warm, organisation of work patterns.

APPLICATION

The angle grinder is intended for cutting and roughing metal. Not for stone material and tile.

'are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,
the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock:

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
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personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury. e) Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. c) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION

1) SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS

a) This power tool is intended to function as a grinder, sander, wire brush, or cut-off tool. Read all safety
warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

b) This power tool is not recommended for polishing. Operations for which the power tool was not
designed may create a hazard and cause personal injury.

c) Do not use accessories which are not specifically designed and recommended by the tool manufacturer.
Just because the accessory can be attached to your power tool, it does not assure safe operation.

d) The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power
tool. Accessories running faster than their rated speed can fly apart,

e) The outside diameter and the thickness of your accessory must be within the capacity rating of your
power tool. Incorrectly sized accessories cannot be adequately guarded or controlled.

f) The arbour size of wheels, flanges, backing pads or any other accessory must properly fit the spindle of
the power tool. Accessories with arbour holes that do not match the mounting hardware of the power tool
will run out of balance, vibrate excessively and may cause loss of control.

g) Do not use a damaged accessory. Before each use inspect the accessory such as abrasive wheels for
chips and cracks, backing pads for cracks, tear or excess wear, wire brushes for loose or cracked wires.
If the power tool or accessory is dropped, inspect for damage or install an undamaged accessory.
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After inspecting and installing an accessory, position yourself and bystanders away from the plane of
the rotating accessory and run the power tool at maximum no load speed for one minute. Damaged
accessories will normally break apart during this test time.

h) Wear personal protective equipment. Depending on application, use face shield, safety goggles or
safety glasses. As appropriate, wear dust mask, hearing protectors, gloves and shop apron capable of
stopping small abrasive or work piece fragments. The eye protection must be capable of stopping flying
debris generated by various operations. The dust mask or respirator must be capable of filtrating particles
generated by your operation. Prolonged exposure to high intensity noise may cause hearing loss.

i) Keep bystanders a safe distance away from work area. Anyone entering the work area must wear
personal protective equipment. Fragments of the work piece or of a broken accessory may fly away and
cause injury beyond the immediate area of operation.

j) Hold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where the
cutting tool may contact hidden wiring or its own power cord. Contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator.

k) Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose control, the cord may be cut or snagged and
your hand or arm may be pulled into the spinning accessory.

1) Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete stop. The spinning accessory
may grab the surface and pull the power tool out of your control.

m) Do not run the power tool while carrying it at your side. Accidental contact with the spinning accessory
could snag your clothing, pulling the accessory into your body.

n) Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will draw the dust inside the housing and
excessive accumulation of powdered metal may cause electrical hazards.

o) Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks could ignite these materials.

p) Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other liquid coolants may result in
electrocution or shock.

2) KICKBACK AND RELATED WARNINGS

= Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel, backing pad, brush or any other
accessory. Pinching or snagging causes rapid stalling of the rotating accessory which in turn causes the
uncontrolled power tool to be forced in the direction opposite of the accessory’s rotation at the point of
the binding.

* For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the work piece, the edge of the wheel that
is entering into the pinch point can dig into the surface of the material causing the wheel to climb out or
kick out. The wheel may either jump toward or away from the operator, depending on the direction of the
wheel’s movement at the point of pinching. Abrasive wheels may also break under these conditions.
 Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating procedures or conditions and can
be avoided by taking proper precautions as given below.

a) Maintain a firm grip on the power tool and position your body and arm to allow you to resist kickback
forces. Always use auxiliary handle, if provided, for maximum control over kickback or torque reaction
during start-up. The operator can control torque reactions or kickback forces, if proper precautions are
taken.

b) Never place your hand near the rotating accessory. The accessory may kickback over your hand.

c) Do not position your body in the area where power tool will move if kickback occurs. Kickback will
propel the tool in the direction opposite to the wheel’s movement at the point of snagging.

d) Use special care when working corners, sharp edges etc. Avoid bouncing and snagging the accessory.
Corners, sharp edges or bouncing have a tendency to snag the rotating accessory and cause loss of control
or kickback.

e) Do not attach a saw chain woodcarving blade or toothed saw blade. Such blades create frequent
kickback and loss of control,

3) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR GRINDING AND CUTTING OFF OPERATIONS

a) Use only wheel types that are recommended for your power tool and the specific guard designed for
the selected wheel. Wheels for which the power tool was not designed cannot be adequately guarded and
are unsafe.

b) The guard must be securely attached to the power tool and positioned for maximum safety, so the
least amount of wheel is exposed towards the operator. The guard helps to protect the operator from
broken wheel fragments and accidental contact with the wheel.
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¢) Wheels must be used only for recommended applications. For example: Do not grind with the side of
a cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels are intended for peripheral grinding; side forces applied to these
wheels may cause them to shatter. d) Always use undamaged wheel flanges that are of correct size and
shape for your selected wheel.

Proper wheel flanges support the wheel thus reducing the possibility of wheel breakage. Flanges for cut-off
wheels may be different from grinding wheel flanges.

e) Do not use worn down wheels from larger power tools. A wheel intended for a larger power tool is not
suitable for the higher speed of a smaller tool and may burst.

4) ADDITIONAL SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR CUTTING OFF OPERATIONS

a) Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure. Do not attempt to make an excessive
depth of cut. Overstressing the wheel increases the loading and susceptibility to twisting or binding of the
wheel in the cut and the possibility of kickback or wheel breakage.

b) Do not position your body in line with and behind the rotating wheel. When the wheel, at the point of
operation, is moving away from your body, the possible kickback may propel the spinning wheel and the
power tool directly at you.

c) When the wheel is binding or when interrupting a cut for any reason, switch off the power tool and
hold the power tool motionless until the wheel comes to a complete stop. Never attempt to remove the
cutoff wheel from the cut while the wheel is in motion, otherwise kickback may occur. Investigate and
take corrective action to eliminate the cause of wheel binding.

d) Do not restart the cutting operation in the work piece. Let the wheel reach full speed and carefully re-
enter the cut. The wheel may bind, walk up or kickback if the power tool is restarted in the work piece.

e) Support panels or any oversized work piece to minimize the risk of wheel pinching and kickback. Large
work pieces tend to sag under their own weight. Supports must be placed under the work piece near the
line of cut and near the edge of the work piece on both sides of the wheel.

f) Use extra caution when making a “pocket cut” into existing walls or other blind areas. The protruding
wheel may cut gas or water pipes, electrical wiring or objects that can cause kickback.

5) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR SANDING OPERATIONS

a) When sanding, do not use excessively oversized sanding disc paper. Follow the manufacturers’
recommendations when selecting sanding paper. Larger sanding paper extending beyond the sanding pad
presents a laceration hazard and may cause snagging, tearing of the disc, or kickback.

6) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR WIRE BRUSHING OPERATIONS

a) Be aware that wire bristles are thrown by the brush even during ordinary operation. Do not overstress
the wires by applying excessive load to the brush. The wire bristles can easily penetrate light clothing and/
or skin,

b) If the use of a guard is recommended for wire brushing, do not allow any interference of the wire
wheel or brush with the guard. Wire wheel or brush may expand in diameter due to work load and
centrifugal forces.

GENERAL

= Only use this tool for dry grinding/cutting

* Only use the flanges which are supplied with this tool

= This tool should not be used by people under the age of 16 years

» Always disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
ACCESSORIES

* Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when the correct accessories are used which can
be obtained from your Maxpro dealer

* For mounting/using non-Maxpro accessories observe the instructions of the manufacturer concerned =
Never use reducors or adaptors to fit large-hole grinding/cutting discs

¢ Never use accessories with a “blind” threaded hole smaller than M10 x 16 mm OUTDOOR USE

* Connect the tool via a fault current (Fl) circuit breaker with a triggering current of 30 mA maximum
BEFORE USE

= Before using the tool for the first time, it is recommended to receive practical information

= Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

¢ Use suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance (contact
with electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)

GB 5



= Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may be harmful
(contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable

» Certain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in conjunction
with additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction device when
connectable

= Follow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

» Be careful when cutting grooves, especially in supporting walls (slots in supporting walls are subject to
country-specific regulations; these regulations are to be observed under all circumstances)

= Clamp the work piece in case it does not remain stationary from its own weight

* Do not clamp the tool in a vice

» Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

DURING USE

* Inrush currents cause short-time voltage drops; under unfavourable power supply conditions, other
equipment may be affected (if the system impedance of the power supply is lower than 0,104 + j0, 065
Ohm, disturbances are unlikely to occur); if you need further clarification, you may contact your local power
supply authority

* |f the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately disconnect
the plug;

* Never use the tool with a damaged cord

* In case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug

= In case of current interruption or when the plug is accidentally pulled out, unlock the on/off switch
immediately in order to prevent uncontrolled restarting

AFTER USE

= After switching off the tool, never stop the rotation of the accessory by a lateral force applied against it
WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

» Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal of
the plug

= |f for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not left
unattended

SYMBOLS

@ Read the manual
& Warning

O Double isulation

@ Wear eye protection

OPERATING INSTRUCTION

Mounting the handle Risk of injury! (Fig.1)

Never insert the mains plug in a socket when you are mounting and/or removing the handle.

The handle (1) can be mounted on the angle grinder in three different positions: on the left, upright and on
the right.

Wear ear protection

Wear dusk mask

Do not dispose of old appliances in the
household garbage

Disconnect from power supply while
maintance

P+ Q®

Mounting the guard

1. Carefully fit the clamp of the guard on the spindle shaft.

2.Turn the guard so that the exposed part of the disc is located as far as possible from your hand on the
handle

Mounting a disc Risk of injury!

Caution, a used disc may be very hot!

1. Pull the mains plug.

2. Press and hold down the spindle locking (2)mechanism.
3. Unscrew the flange nut with the hook wrench.

Mounting cut-off, grinding and buffing discs (Fig.3)(Fig.6) (Fig.7)

These discs are not included in the product contents. The diameter of the discs used may not exceed
100mm. The permissible speed specified on the discs must be greater than the max, speed of your angle
grinder (see Technical data).

1. Mount the flange C on the spindle shaft D with the groove forward and turn it until it locks into place and
is securely seated on the spindle.

2. Place the disc on the flange C with the swell forward.

3. Depending on the disc type, screw the flange nut B onto the spindle as shown in the following figures:
- Grinding disc

For thick grinding discs, the protruding ring E of the flange nut B must extend into the disc hole.

-Cut-off disc

For thin cut-off discs, the protruding E of the flange nut B must be pointing to the outside.

4.Press and hold down the spindle locking mechanism on the upper side of the device. Tighten the flange
nut with the hook wrench. Then release the spindle locking mechanism.

5.Check whether the mounted disc is able to freely rotate under the guard.

6.Keep the device away from your body. Insert the plug in a socket, turn on the device and let it run for
approximately 30 seconds without applying a load. Pull the plug and check whether the disc is firmly
seated.

Activating/deactivating (Fig.5)

Caution!

Before you start working with the two-handed angle grinder, check whether the voltage stated on the
specification plate of the angle grinder corresponds to the available grid voltage.

After switching off, the appliance continued to run on for a few seconds. Wait until the abrading disc has
come to a stop before laying the appliance down. Insert the mains plug in a properly installed socket.

1. Set the On/Off switch(3)to position (1) to switch the appliance on.

2. Set the On/Off switch to position (0) to switch the appliance off.

Adjusting the guard (Fig.2)
Adjustment of protection shield’s angle: release bolt by rotating bolt left to adjust the angle of protection
shield, then rotate bolt right to fasten the bolt.

Note:
If applicable, you must stop working in order to adjust the position of the guard.

Grinding and fine grinding

"Grinding" refers to working on a surface with a very coarse tool (e. g. a file or sandpaper). When grinding,
a large amount of material is removed, this is therefore always the first work step. Afterwards, the surface
can be worked on with a finer tool.

1.Mount a corresponding disc.

2.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

3.Turn the device so that that the disc is at an approximately 15° angle to the work piece. You will achieve
best results in this way and protect the device from being overloaded.

4 Work on the surface using uniform circular movements.

Buffing
1.Remove the guard
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2.Mount a buffing disc.

3.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

4.Buff the surface using uniform circular movements.

Cut-off grinding

Risk of injury!

When using cutting discs, splinters may come away from the cutting disc during cutting and spin off. When
cutting, we recommend use the special protective cover.

High risk of injury!

Fragments of cut-off discs may be projected at a very high velocity.

- Do not apply any lateral pressure to the disc as the cut-off disc may tilt and burst.
1.Remove the protective special cover

2.Attach the protective cover

3.Mount a cut-off disc.

4Turn on the device and allow it to run without applying a load.

5.Hold the motor block at an angle of 300 to 450 to the work piece.

6.Slowly and evenly run the disc along the designated cut-off line.

CLEANING AND MAINTANCE

Before any work on the machine itself, pull the mains plug. For safe and proper working, always keep the
machine and ventilation slots clean. In extreme working conditions, conductive dust can accumulate in
the interior of the machine when working with metal. The protective insulation of the machine can be
degraded. The use of a stationary extraction system is recommended in such cases as well as frequently
blowing out the ventilation slots and installing a residual current device (RCD). Please store and handle
the accessory(-ies) carefully. If the machine should fail despite the care taken in manufacturing and testing
procedures, repair should be carried out by an after-sales service centre for Maxpro power tools.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material -

in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom Possible Cause Troubleshooting

Excessive sparkling during running

Underpressure in carbon brush
spring

Replace carbon brush by reparier

Excessive wearout of carbon brush
Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding shortcircuit

Replace carbon brush by reparier
Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Overvoltage in supply power

Regulate supply voltage

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush

Excessive machinery noise

'Failef:i_ 'to reaclﬁ rated power

Motor failure, edge friction or
bearing damage

Check or replace motor or bearing
by repairer

Gear wheel failure

E'I“éctroc.i'rcu-i‘t overload due to
lighting device, public utility or
other electric appliances

Replace gear wheel or rotor by
repairer _
No use of public utility or other
electric appliances on machine-
connected electrocircuit

Machine superheating

Electromotor overload

Overload protection

Insufficient motor cooling

Dedust air outlet

Excessive mechanical vibration

Rotor damage

Replace electric machine rotor by
repairer

Gear wheel damage

Replace gear wheel or rotor by
repairer

Improper installation of cutting
blade or grinding disc

Redo with reference to installation
specification

Out of service Disconnection between plug and|Put plug in power socket

power socket

shortcircuit in power supply Repair and reconnection

At switch-off Switch on

Loose switching contact Replace switchboard by repairer

Damage in soft starting block Replace soft starting block by

repairer

Burnout of stator or rotor coil Replace stator or rotor by repairer

Stator wiring disconnection Reconnection by repairer

Disconnection between carbon|Replace carbon brush
brush and commutator

Sluggish start-up, falling short of{Unsmooth running in mechanical{Check mechanical part by repairer
running speed part

Low supply voltage Regulate supply voltage

Burnout of switch contact Replace switchboard by repairer
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Substandard cutting effect or
grinding effect

Severe wear of cutting blade or
grinding disc

GB

Replace cutting blade or grinding
disc
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DONNEES TECHNIQUES
Modéle MPAG760/100 MPAG760/115 MPAG761/115 MPAG760/125
Le code darticle 111-0046 111-0032 111-0068 111-0033
Tension 220-240V ~ 220240V~ 220240V~  220-240V ~
50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
Puissance 760W 760W 760W 760W
Vitesse au ralenti 11000/min 11000/min 11000/min 11000/min
Diamétre de meule 100mm 115mm 115mm 125mm
Filetage de la broche motrice M10 M14 M14 M14
cadble PVC PVC PVC PVC
Longueur de cable 2M 2M 2M 2M
Poids suivant
EPTA-Procedure 01/2003 2.0KG 2.0KG 2.0KG 2.0KG
Niveau sonore et vibrations
LpA niveau de pression acoustique 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
LWA niveau de ppuissance acoustiqgue 95,6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Incertitude 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valeur d'émission des vibrations 14.1 m/s? 14,1 m/s? 14,1 m/s? 14.1 m/s?
Incertitude 1.5m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s* 1.5 m/s?

Le niveau d’'oscillation indiqué dans ces instructions d’utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
60745 et peut étre utilisé pour une comparaison d'outils électroportatifs. Il est également approprié pour
une estimation préliminaire de la charge vibratoire.
Le niveau d'oscillation correspond aux utilisations principales de I'outil électroportatif. Si l'outil électrique
est cependant utilisé pour d’autres applications; avec d'autres outils de travail ou avec un entretien non
approprié, le niveau d’oscillation peut étre différent. Ceci peut augmenter considérablement la

charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Pour une estimation précise de la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
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peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger l'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de 'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

La meuleuse d'angle est congue pour couper et dégrossir le métal, et non les matériaux en pierre et en
céramigue comme des carrelages.

MAX ‘est décidé a I'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants.

Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant |a premiére utilisation. Conserver ce manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d'effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrigue, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine. Les matériaux d’emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-la, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s'y reporter
ultérieurement. La notion d"”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez I'endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d'accidents.

b) N'utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ol se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussiéres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant |'utilisation de l'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le controle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de l'outil électroportatif doit étre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N'utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. |l y a un risque élevé de choc électrique au cas ol votre corps serait relié a la terre.

c) N'exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a I"humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n'utilisez pas le cible pour porter I'appareil
ou pour |'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez I'outil électroportatif a 'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. 'utilisation d'une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures reduit le risque d’un choc électrique.
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f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant l'outil
électroportatif. N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou aprés avoir consommé de l'alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de ['utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S'assurez que l'interrupteur est en position arrét avant de brancher
I'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d'accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux contrbler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des piéces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent &tre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qgu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiéere réduit les dangers dus aux poussiéres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE UOUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez I'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec l'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N'utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de |a source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger I'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas I'utilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrblez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s'en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d'utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils 3 monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail 3 effectuer. l'utilisation des
outils électroportatifs a d'autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d'origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de l'appareil.

INSTRUCTIONS DE SECURITE

1) INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR TOUS LESUTILISATIONS
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a) Cet outil électroportatif est a utiliser en tant quemeuleuse, ponceuse au papier de verre,
brossemétallique, et en tant qu’outil de trongconnage.Respecter tous les avertissements,
instructions,representations et données qui sont fournis avecl'outil électroportatif. Un non-respect des
instructionssuivantes peut entrainer un choc électrique et / ou degraves blessures.

b) Ne pas utiliser des accessoires qui ne sont passpécialement prévus et recommandés par lefabricant pour
cet outil électroportatif. Le fait depouvoir monter les accessoires sur votre outilélectroportatif ne garantit
pas une utilisation en toutesécurite.

c) La vitesse de rotation admissible de I'accessoiredoit étre au moins égale a la vitesse de rotationmaximale
de 'outil électroportatif, Les accessoiresqui tournent a une vitesse de rotation supérieure a cellequi est
admise risquent d'étre détruits.

d) Le diametre extérieur et la largeur de l'accessoiredoivent correspondre aux cotes de votre
outilélectroportatif. Les accessoires de mauvaisesdimensions ne peuvent pas étre protéges ni controlésde
facon suffi sante.

e) Les meules, les brides, les plateaux de pongage oules autres accessoires doivent correspondreexactement
a la broche de votre outil électroportatif. Les accessoires qui ne correspondent pas exactementa la broche
de l'outil électroportatif tournent de fagonirréguliére, ont de fortes vibrations et peuvent entrainerune
perte de contréle.

f) Ne pas utiliser des accessoires endommages. Avantchaque utilisation, contrdler les accessoires tels
quemeules pour détecter des éclats et des fissures, lesplateaux de poncage pour détecter des fissures,
unecertaine usure ou des signes de forte usure, les brosses métalliques pour détecter des fils detachesou
cassés. Au cas ol l'outil électroportatif oul'accessoire tomberait, controler s'il est endommagéou utiliser un
accessoire intact. Aprés avoir contréléet monté 'accessoire, se tenir a distance du niveau de 'accessoire en
rotation ainsi que les personnesse trouvant a proximité et laisser tourner l'outilélectroportatif a la vitesse
maximale pendant uneminute. Dans la plupart des cas, les accessoiresendommageés cassent pendant ce
temps d’essai.

g) Porter des équipements de protection personnels 4. Selon ['utilisation, porter une protectioncompléte
pour le visage, une protection oculaire oudes lunettes de protection. Si nécessaire, porter unmasque anti-
poussiére, une protection acoustique,des gants de protection ou un tablier spécial qui vous protége de
petites particules de matériaucausées par le meulage. Protéger vos yeux de corpsétrangers projetés dans
|'air lors des différentesutilisations. Les masques anti-poussiére ou lesmasques respiratoires doivent fi Itrer
la poussieregénérée lors de 'utilisation. Une exposition trop longueau bruit fort peut entrainer une perte
d’audition.

h) Garder une distance de sécurité suffisante entrevotre zone de travail et les personnes se
trouvant aproximité. Toute personne entrant dans la zone detravail doit porter un équipement de
protectionindividuel. Des fragments de piéces ou d'accessoirescassés peuvent étre projetés et causer des
blessuresméme en dehors de la zone directe de travail.

i) Ne tenir l'outil électroportatif qu'aux poignéesisolées, si, pendant les travaux, l'accessoire risquéde
toucher des cdbles électriques cachés ou sonpropre cable d'alimentation. Le contact avec desconduites
sous tension a pour conséguence une mise sous tension des parties métalliques de l'outil etprovoque une
decharge électrique.

j) Garder le cable de secteur a distance desaccessoires en rotation. Si vous perdez le contréle del’outil,
le cable de secteur peut étre sectionné ou happéet votre main ou votre bras risquent d’'étre happés
parl’accessoire en rotation.

k) Déposer l'outil électroportatif seulement aprésl’arrét total de l'accessoire. L'accessoire en rotationpeut
toucher la surface sur laguelle l'outil est posé,ce qui risque de vous faire perdre le controle de
'outilélectroportatif.

1) Ne pas laisser tourner l'outil électroportatif pendantque vous le portez. Suite & un contact involontaire,vos
vétements peuvent étre happés par 'accessoire enrotation, et I'accessoire peut rentrer dans votre corps.
m) Nettoyer régulierement les ouies de ventilation devotre outil électroportatif. La ventilation du
moteuraspire de la poussiére dans le carter, et de la poussierede métal en trop grande quantité peut causer
desdangers électriques.

n) Ne pas utiliser 'outil électroportatif lorsqu'il y a desmatériaux inflammables & proximité, Les
étincellesrisquent d’enfl ammer ces matériaux.

o) Ne pas utiliser des accessoires qui nécessitent desliquides de refroidissement. L'utilisation d’eau
oud’autres liquides de refroidissement peut entrainer un choc électrique.
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2) CONTRECOUP ET AVERTISSEMENTSCORRESPONDANTS

= Un contrecoup est une réaction soudaine causée par unaccessoire en rotation qui s'accroche ou gui se
blogue,tels que meule, plateau de pongage, brosse métallique,etc. Un coincage ou un blocage entraine
un arrétsoudain de I'accessoire en rotation, Il en résulte quel’outil électroportatif incontrolé est accéléré a
I'endroitdu blocage dans le sens inverse de |'accessoire.

* Par ex., si une meule s'accroche ou si elle se bloquedans la piéce, le bord de la meule qui entre dans
lapiéce peut se coincer et faire que la meule se déplaceou causer un contrecoup. En fonction du sens de
rotation de la meule a I'endroit de blocage, la meules’approche ou s'éloigne alors de |'utilisateur. Les meules
peuvent également casser,

= Un contrecoup est |a suite d'une mauvaise utilisation ouune utilisation incorrecte de l'outil électroportatif.
Il peut étre évité en prenant des mesures de précautioncomme celles décrites ci-dessous.

a) Bien tenir l'outil électroportatif et se mettre dansune position permettant de faire face a des forcesde
contrecoup. Utiliser toujours la poignéesupplémentaire, s'il y en a une, pour contréler aumaximum les
forces de contrecoup ou les couplesde réaction lors de 'accélération a pleine vitesse. Par des mesures de
précaution appropriées, lapersonne travaillant avec 'outil peut contréler le contrecoup et les forces du
contrecoup.

b) Ne pas mettre votre main a proximité desaccessoires en rotation. Lors d’un contrecoup,l’accessoire
risque de passer sur votre main.

c) Eviter de vous placer dans la zone dans laguellel’outil électroportatif ira lors d’un contrecoup. Le
contrecoup entraine l'outil électroportatif dans lesens opposé au mouvement de |a meule a I'endroit
deblocage.

d) Etre extrémement vigilant lors du travail de coins,d’arétes coupantes etc. Eviter que les accessoiresne
rebondissent contre piéce a travailler et ne se coincent. L'accessoire en rotation a tendance a secoincer aux
coins, arétes coupantes ou quand il rebondit. Ceci cause une perte de contréle ou uncontrecoup.

e) Ne pas utiliser de lames de scie a chaines oudentées. De tels accessoires risquent de produire
uncontrecoup ou une perte de controle de 'outil electroportatif.

3) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LEPONCAGE ET LE TRONCONNAGE

a) Pour votre outil électroportatif, n‘utiliser que desmeules autorisées et le capot de protection congupour
cette meule. Les meules qui n‘ont pas étécongues pour cet outil électroportatif, ne peuvent pas étre suffi
samment protégées et présentent alors undanger.

b) Le capot de protection doit étre bien monté surl’outil électroportatif et étre réglé de fagon a obtenirune
sécurité maximale, c-a-d. que la meule ne doitpas étre dirigée sans protection vers la personnetravaillant
avec |'outil. Le capot de protection doitprotéger |a personne travaillant avec |'outil de fragments de piéces
et d’un contact involontaire avec la meule.

c) Les meules ne doivent étre utilisées que pour lesutilisations recommandées. Par ex.: Ne jamais
ponceravec la surface latérale d’un disque a trongonner.

Les disques a trongonner sont faits pour enlever de lamatiére avec le bord du disque. Les forces
lateralsagissant sur de telles meules peuvent en provoquer ladestruction:

d) Utiliser toujours des brides de serrage en parfaitétat qui ont Ia bonne taille et la forme appropriée ala
meule choisie. Les brides appropriées soutiennent lameule et réduisent alors le danger de voir la meule se
casser. Les brides pour les disques a trongonnerpeuvent différer de celles pour les autres disques ameuler.
e) Ne pas utiliser les meules usées d’outilsélectroportatifs plus grands. Les meules pour lesoutils
électroportatifs plus grands ne sont pas conguespour les vitesses de rotation élevées des
outilsélectroportatifs plus petits et risquent de casser.

4) AUTRES AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POURLE TRONCONNAGE

a) Eviter de coincer le disque a trongonner oud’appliquer une pression trop élevée. Ne pas realizerdes
coupes trop profondes. Une surcharge du disquea trongonner en augmente la sollicitation, donc le risquéde
se coincer ou de se bloquer, ce qui entrainerait uncontrecoup ou la destruction de la meule.

b) Eviter la zone se trouvant devant et derriere ledisque a tronconner en rotation. Si vous éloignez
devous |e disque a trongonner qui se trouve dans la piecea travailler, 'outil électroportatif peut étre
projetédirectement vers vous dans le cas d’un contrecoup.

c) Si le disque a trongonner se coince ou lors d’'uneinterruption de travail, mettre 'outil électroportatifhors
fonctionnement et le tenir tranquillementjusqu’a I'arrét total de la meule. Ne jamais essayerde sortir du
trace le disque a trongonner encore en rotation, sinon il y a un risque de contrecoup. Déterminer la cause
du blocage et I'éliminer.
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d) Ne pas remettre |'outil électroportatif en marchetant qu'il se trouve dans la piéce a travailler.Attendre
que e disque a trongonner ait atteint savitesse de rotation maximale avant de continuerprudemment la
coupe. Sinon, le disque risque de secoincer, sauter de la pigéce ou causer un contrecoup.
e) Soutenir des grands panneaux ou de grandes piécesa travailler afin de réduire le risque d'un
contrecoupcausé par un disque a trongonner coincé. Les grandes piéces risquent de s’arquer sous
leurpropre poids. La piéce doit étre soutenue des deuxcotés par des supports, prés du tracé ainsi
qu'auxbords de la piéce.
f) Faire preuve d'une prudence particuliére lorsqu’unecoupe en plongée est effectuée dans des murs oudans
d’autres endroits difficiles a reconnaitre. Le disque a trongonner qui pénétre dans le mur peutheurter des
conduites de gaz ou d'eau, des conduitsélectriques ou des objets pouvant causer uncontrecoup.
5) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LEPONCAGE AU PAPIER DE VERRE
a) Ne pas utiliser des feuilles abrasives de dimensionstrop grandes, mais respectez les indications
dufabricant concernant la taille de la feuille abrasive. Les feuilles abrasives qui dépassent le plateau
depongage peuvent entrainer des blessures et causer leblocage ou la déchirure des feuilles abrasives ou
uncontrecoup.
6) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LESTRAVAUX AVEC BROSSES METALLIQUES
a) Tenir compte du fait que la brosse métallique perddes fils métalliques méme pendant le travail normal.
Ne pas trop solliciter les fils métalliques par une pression trop élevée. Les fi Is métalliques qui sontéjectés
peuvent facilement pénétrer dans desvétements fi ns et/ou la peau.
b) Si un capot de protection est recommandé, éviterque le capot de protection et |la brosse métallique
nepuissent se toucher. Les brosses plateaux et lesbrosses boisseaux peuvent augmenter de diamétre
acause de la pression et des forces centrifuges.
GENERALITES
» Utilisez uniquement cet outil pour le meulage et letrongonnage a sec
= Utilisez uniquement les brides livrées avec l'outil
* Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes demoins de 16 ans
» Débranchez toujours l'outil avant tout réglage ouchangement d'accessoire
ACCESSOIRES
= Maxpro ne peut se porter garant du bon fonctionnementde cet outil que s'il a été utilisé avec les
accessoiresappropriés en vente chez votre distributeur Maxpro
= Pour le montage et I'utilisation d’accessoires n'étantpas de la marque Maxpro, observez les instructions
dufabricant concerné
» N'utilisez jamais de réducteurs ni d’adaptateurs pourajuster des disques ayant un orifi ce plus grand
» Ne jamais utilisez d'accessoires avec un orifi ce fi letéborgne plus petit que M10 x 16 mm
UTILISATION A LEXTERIEUR
= Branchez 'outil par I'intermédiaire d'un coupe-circuit(Fl) avec courant de réaction de 30 mA au maximum
AVANT L'USAGE
= Avant d’utiliser I'outil pour la premieére fois, s'en faitesenseigner le maniement pratique
* Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante ('amiante est considérée comme étantcancérigéne)
» Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizerla présence de conduites électriques ou biens’adresser
a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoguerun incendie et
une décharge électrique; le faitd’'endommager une conduite de gaz peut entrainer uneexplosion; le fait
d’endommager une conduite d’eaupeut entrainer des dégats matériels ou causer une décharge électrique)
» La poussiére de matériaux, tels que la peinture contenantdu plomb, certaines espéces de bois, certains
minérauxet différents métaux, peut étre nocive (le contact avec lapoussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactionsallergiques et/ou des maladies respiratoires chez 'opérateur ou des personnes
se trouvant & proximiteé); portez un masque antipoussiéres et travaillez avec unappareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’enconnecter un
= Certains types de poussiéres sont classifi é&s commeétant cancérigénes (tels que la poussiére de chéne
ou dehétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiéreset travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un
= Suivez les directives nationales relatives audépoussiérage pour les matériaux a travailler
* Faites fort attention a la découpe d’entailles,particuliéerement dans des murs de souténement (les murs
de souténement sont soumis a des régulations enfonction du pays; il faut en toutes circonstancesobserver
ces régulations)
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* Serrez la piéce dans le cas ol elle ne resterait pastationnaire de par son propre poids

= Ne pas serrez I'outil dans un étau

= Utilisez un cable de prolongement complétementdéroulé et de bonne qualité d’une capacité de 16 A
PENDANT L'USAGE

= les processus de mise en fonctionnement provoguentdes baisses momentanés de tension; en cas
deconditions défavorables de secteur, il peut y avoir desrépercutions sur d'autres appareils (pour
desimpédances du secteur inférieures a 0,104 +j0,065 ohms, il est assez improbables que desperturbations
se produisent); pour tout renseignementcomplémentaire, vous pouvez contacter directementvotre
fournisseur local d’énergie

» 5j |le cable a été endommagé ou coupé pendant letravail, ne pas y touchez, mais débranchez
immeédiatement la fi che; ne jamais utilisez I'outil avec uncable endommagé

» En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanique,mettez directement |'outil hors service et
débranchez lafi che

* En cas d’interruption de courant ou de débranchementaccidentel de la fi che, débloquez
immédiatementl’interrupteur marche/arrét pour éviter une remiseen route non contrélée APRES L'USAGE
= Apres la mise hors service de |'outil, ne jamais arrétez larotation de I'accessoire en y appliquant une
forcelatérale

LES DESCRIPTION DES SYMBOLES

@ Lire attentivement la notice @ Munissez-vous d’une protection acoustique

& Avertissement @
D Double isolation pour une ﬁ\/ Ne pas jeter les appareils électroporatifs
_—

Porter un masque anti-poussiere

protection supplémentaire dans les ordures ménagéres!

@ Protection des yeux

INSTRUCTION D’OPERATION

Montage de la poignée : Attention aux risques de blessure !! (Fig.1)

Ne jamais insérer la fiche dans une prise de courant électrique lors du montage et/ou du branchement de
la poignée.

La poignée (1) peut étre montée sur la meuleuse d'angle dans trois positions différentes: a gauche, en
vertical et a droite.

S'il vous plait débrancher |'alimentation
avant 'entretien

Montage de |a garde

1. Placer avec précaution la pine de la garde sur I'arbre de broche

2. Tourner la garde de sorte que la partie exposée du disque se trouve aussi éloignée que possible de la
main tenant la poignee.

Montage du disque: Attention aux risques de blessure!

Prendre garde au disque aprés usage : il peut étre trés chaud et brilant !

1. Retirer |a fiche secteur

2. Appuyer sur le mécanisme de verrouillage de broche et le maintenir enfonceé
3. Dévisser I'écrou a bride avec la clé a ergot

Montage des disques de fraisage, meulage et polissage (Fig.3) (Fig.6) (Fig.7)
Ces disques ne sont pas dans la boite de la meule. Le diamétre des disques ne doit pas excéder 100
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mm. La vitesse spécifiée sur la surface du disque doit étre supérieure a la vitesse recommandée sur le
mode d’emploi de la meuleuse d’angle.

1. Monter la bride C sur 'arbre de broche D avec la rainure vers I'avant et la tourner jusqu‘au verrouillage
complet et sécurisation de l'installation sur |a broche.

2. Placer le disque sur la bride C avec le téton de la collerette disposé vers I'avant.

3. Selon le type de disque, visser I'écrou de |a bride (collerette) B sur 'axe comme indique sur la figure ci-
apres : depuis le plateau de pongage pour disques abrasifs épais, 'anneau E de |a collerette faisant saillie
doit s’introduire dans le trou au centre du disque.

Disque de découpage

Pour les disques minces de découpage, la protubérance E de la bride (collerette) B doit &tre tournée vers
I'extérieur

4. Appuyer et maintenir enfoncé le mécanisme de verrouillage de la broche (2) sur la face supérieures du
dispositif. Resserrer 'écrou B de la bride avec la clé a ergot. Reldcher ensuite le mécanisme de verrouillage
de la broche.

5. Vérifier si le disque, une fois monté, peut tourner librement sous la garde.

6. Garder 'appareil loin de votre corps. Insérer la fiche dans une prise, faire marcher I'appareil en le laissant
tourner pendant environ trente secondes sans application de charge.

Mise en marche / Désactivation (Fig.5)

Attention!

Avant utilisation de la meuleuse d'angle a deux mains, vérifier si la tension indiquée sur sa plaque
signalétigue correspond bien a la tension du réseau disponible

Aprés extinction de l'appareil, il y a une prolongation de son fonctionnement pendant quelques secondes
supplémentaires. Attendre que le disque abrasif soit totalement arrété avant de le poser.Insérer une fiche
de secteur dans la prise de courant appropriée.

1. Positionner |'interrupteur marche / arrét(3) sur la position (1) pour mettre |'appareil en marche.

2. Positionner l'interrupteur marche / arrét(3) sur la position (0) pour éteindre I'appareil.

Réglage de la garde (Fig.2)

Ajustez I'angle d'enveloppe protectrice,Tournez a gauche la vis afin de desserrer le boulon,Rajustez I'angle
d’enveloppe protectrice,Retournez a droite le boulon,Visser le boulon.

Meulage et finition de meulage

Un premier meulage consiste a dégrossir le travail sur une surface avec un outil de dégrossissage (par
exemple répe ou papier de verre). Lors du meulage, une grande quantité de matiére est enlevée, ce qui
constitue la premiére étape du travail. Par la suite, la surface peut étre travaillée avec un outil plus fin.
1. Monter le disque adéquat.

2. Allumer 'appareil et le laisser fonctionner sans appliquer de charge (tourner a vide).

3. Tourner e dispositif de telle sorte que le disque soir approximativement placé sur un angle de 15° par
rapport a la piece, afin d'obtenir de meilleurs résultats et protéger le dispositif sans surcharge.

4. Approcher la surface de travail avec des mouvements circulaires uniformes.

Polissage

1. Retirer la protection,

2. Monter un disque de polissage.

3. Allumer I'appareil et le laisser fonctionner sans application de charge (a vide).
4. Polir la surface avec des mouvements circulaires uniformes.

Meulage

Risque de blessure!

Lors de l'utilisation des disques de coupe, des éclats peuvent se détacher de ce disque pendant 'opération.
Il est fortement recommandé en conséquence d’utiliser un couvercle de protection spécial.

Risque élevé de blessure!

Des fragments de disque peuvent étre projetés a une vitesse treés élevée. Ne provoquer aucune pression
latérale sur le disque du fait que ce disque pourrait basculer et éclater en morceaux.

1. Relever le couvercle de protection.

2. Fixer le couvercle de protection
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3. Monter le disque de meulage

4. Allumer I'appareil et le laisser fonctionner sans appliquer de charge (tourner a vide).
5. Maintenir le bloc moteur sous un angle de 30° 3 45° par rapport a la piece a usiner.
6. Faire progresser lentement et uniformément le disque le long de la ligne de trace.

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

Avant tout invention sur I'appareil, retirer la fiche de la prise de courant. Pour un travail sécurisé et propre,
les fentes de ventilation doivent toujours rester propres. En extérieur, lors I'utilisation sur du métal, les
poussiéres peuvent s'accumulent a I'intérieur de la machine. Les insolations protectrices de la machine
peuvent se dégrader. L'utilisation d’un systéme d’extraction stationnaire est recommandée dans de tel cas.
Il est aussi conseillé de souffler fréquemment dans les fentes de ventilation et d’installer un dispositif de

courant résiduel{ RCD).

Merci de stocker et manipuler ces accessoires soigneusement,
Si la machine tombe en panne, malgré le soin apporté a la fabrication et aux procédures de test, les
réparations doivent étre effectuées parun centre de service aprés-vente agréé par outillage de Maxpro

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et I'emballage dans les ordures ménageéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électronigues, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électrigues usés doivent étre
collectés séparément et faire |'objet d’un recyclage respectueux de l'environnement

ra

DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

L'usure excessive de la brosse a
carbone

Remplacer le balai de charbon

Le court-circuit de |la bobéche de
rotor a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor

Le court -circuit des lames de
collecteur a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor

Le voltage de source d'électricite
est trop haut

Ajuster le voltage de source
d'électricité

Le contact imparfait entre le
commutateur et la brosse a
carbone

Remplacer |e balai de charbon

La grande bruit

L'électromoteur a des pannes,
comme le frottant de fer ou le
dommage de roulement

Demander aux professionnels
de contréler ou remplacer
|'électromoteur et le roulement

Le dommage de roue dentée

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée ou le rotor

La machine n'atteint pas la
puissance nominale

La surcharge du circuit causée par
I'éclairage, I'équipement commun
et d'autres appareils électriques

Ne pas utiliser d'autres équipements
communs ou appareils électriques
sur le circuit connecté par la
machine

La machine est trop chaude

La surcharge d'électromoteur

Empécher |'utilisation excessive
d'électromoteur

Le froidissent d'électromoteur est
insuffisant

Enlever |a poussiere qui se trouve
dans la trainée d'air de machine

La machine ne marche pas

La fiche ne branche pas dans la
prise d'alimentation

Brancher la fiche dans la prise de
courant

Hors de circuit

Réparer et connecter la source
d'alimentation

L'interrupteur n'est pas mis sous
fcension

Le mauvais contact de
I'interrupteur

Allumer |'interrupteur

'Remp!ar.er l'interrupteur par le

professionnel -

Bloc de démarrage doux
endommagé

Demander aux professionnels de
remplacer le démarreur logiciel

La vibration de machine est forte

Le rotor endommageé

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor d'électromoteur

La roue dentée endommagé

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée ou le rotor
d'électromoteur

Le disque de trongonnage ou
le joint rodé n'est pas installé
justement

Remonter le disque de trongonnage
ou le joint rodé selon le prospectus

L'effet de polissage et de coupage
de toute machine est mauvais

L'usure de disque de trongonnage
et de joint rodé est grave

L'usure de disgue de trongonnage et
de joint rodé est grave

La bobine de rotor ou stator briilée

Remplacer le stator ou le rotor par
le professionnel

La connexion du stator débrayée

Ressouder ou embrayer la
connexion par professionnel

Le contact imparfait entre la brosse
a carbone et le commutateur ; La
brosse a carbone est épuisée

Remplacer le balai de charbon

La machine démarre trop
lentement pour atteindre la
vitesse de fonctionnement

La mécanique est arrétée

Demander aux professionnels a
contréler la mécanique

Le voltage de source d'électricité
est bas

Ajuster le voltage de source
d'électricité

Le contact brulé de l'interrupteur

Remplacer |'interrupteur par le
professionnel

La machine marche avec la grosse
étincelle

La pression du ressort de la brosse
a carbone est insuffisante

Remplacer le balai de charbon
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DATOS TECNICOS
Modelo MPAG760/100 MPAG760/115 MPAG761/115 MPAG760/125
Caodigo de articulo 111-0046 111-0032 111-0068 111-0033
Voltage 220-240V ~ 220-240V ~ 220-240V ~ 220-240V ~
50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
Potencia 760W 760W 760W 760W
Velocidad sin carga 11000/min 11000/min 11000/min 11000/min
Diametro de Rueda 100mm 115mm 115mm 125mm
Tamafio de mandril M10 M14 M14 M14
Cable PVC PVC PVC PVC
Longitud del cable 2M 2M 2M 2M
Peso seglin
EPTA-Procedure 01/2003 2.0 KG 2.0KG 2.0KG 2.0KG
Informacion sobre ruidos y vibraciones
Nivel de presién actstica LpA 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
Nivel de potencia aclistica LWA 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segun el procedimiento de
medicion fijado en la norma EN 60745 y puede servir como base de comparacion con otras herramientas
eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacion experimentada por

las vibraciones:

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de |la herramienta
eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drastico de la solicitacién por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.
Para determinar con exactitud la solicitacion experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
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también aguellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté

en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucion dréstica de |a
solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los Utiles, conservar calientes las manos,
organizacion de las secuencias de trabajo.

APLICACION

El molinero angular se disefia para cortar y elaborar rugosamente el metal. No se utiliza para material de
piedra y teja.
[" T3} dPRO)|se dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.

Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualguiera configuracion, reparacion o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a |a seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Aseglirese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacion!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccion de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesidn grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAIO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su drea de trabajo. El desorden o una iluminacién deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosién, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.
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d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados cenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacian
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacion adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar hiimedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice |a herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccién personal y en todo caso unas gafas de proteccién. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccidn adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetdndola por el interruptor de conexion/desconexion, o si introduce
el enchufe en |la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o |lave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas moviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento,

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracién o captacidn de polvo, aseglrese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta:

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmaviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los Gtiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.
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5) SERVICIO
a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

1) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TODOS LOS TRABAJOS

a) Esta herramienta eléctrica ha sido concebida para amolar, lijar, trabajar con cepillos de alambre, y
tronzar. Observe todas las advertencias de peligro, instrucciones, ilustraciones y especificaciones técnicas
que se suministran con la herramienta eléctrica. En caso de no atenerse a las instrucciones siguientes, ello
puede provocar una electrocucion, incendio y/o lesiones serias.

b) No emplee accesorios diferentes de aquellos que el fabricante haya previsto o recomendado
especialmente para esta herramienta eléctrica.

El mero hecho de que sea acoplable un accesorio a su herramienta eléctrica no implica que su utilizacion
resulte segura.

c) Las revoluciones admisibles del titil deberan ser como minimo iguales a las revoluciones maximas
indicadas en la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios que giren a unas revoluciones mayores a las
admisibles pueden llegar a romperse.

d) El diametro exterior y el grosor del ttil deberan corresponder con las medidas indicadas para su
herramienta eléctrica. Los (tiles de dimensiones incorrectas no pueden protegerse ni controlarse con sufi
ciente seguridad.

e) Los orificios de los discos amoladores, bridas, platos lijadores u otros utiles deberdn alojar
exactamente sobre el husillo de su herramienta eléctrica. Los Utiles gue no ajusten correctamente sobre
el husillo de |a herramienta eléctrica, al girar descentrados, generan unas vibraciones excesivas y pueden
hacerle perder el control sobre el aparato.

f) No use utiles dafiados. Antes de cada uso inspeccione el estado de los titiles con el fin de detectar, p.
ej. , si estan desportillados o fisurados los dtiles de amolar, si estd agrietado o muy desgastado el plato
lijador, o si las puas de los cepillos de alambre estan flojas o rotas. Si se le cae la herramienta eléctrica
o el Gtil, inspeccione si han sufrido algtin dafio o monte otro util en correctas condiciones. Una vez
controlado y montado el util sitiiese Vd. y las personas circundantes fuera del plano de rotacion del qtil
y deje funcionar la herramienta eléctrica en vacio, a las revoluciones maximas, durante un minuto. Por lo
regular, aguellos Utiles que estén dafiados suelen romperse al realizar esta comprobacion.

g) Utilice un equipo de proteccion personal Dependiendo del trabajo a realizar use una careta, una
proteccion para los ojos, o unas gafas de proteccién. Dependiendo del trabajo a realizar, emplee una
mascarilla antipolvo, protectores auditivos, guantes de proteccion o un mandil especial adecuado para
protegerle de los pequefios fragmentos gue pudieran salir proyectados. Las gafas de proteccion deberan
ser indicadas para protegerle de los fragmentos que pudieran salir despedidos al trabajar. La mascarilla
antipolvo o respiratoria deberd ser apta para fi ltrar las particulas producidas al trabajar. La exposicién
prolongada al ruido puede provocarle sordera.

h) Cuide que las personas en las inmediaciones se mantengan a suficiente distancia de |la zona de trabajo.
Toda persona que acceda a la zona de trabajo debera utilizar un equipo de proteccion personal. Podrian
ser lesionadas, incluso fuera del area de trabajo inmediato, al salir proyectados fragmentos de la pieza de
trabajo o del atil.

i) Unicamente sujete el aparato por las empufiaduras aisladas al realizar trabajos en los que el (til pueda
tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable del aparato. El contacto con conductores portadores
de tension puede hacer que las partes metalicas del aparato le provoquen una descarga eléctrica.

j) Mantenga el cable de red alejado del ttil en funcionamiento. En caso de que Vd. pierda el control sobre
la herramienta eléctrica puede llegar a cortarse o enredarse el cable de red con el til y lesionarle sumano
o brazo.

k) Jamas deposite la herramienta eléctrica antes de que el util se haya detenido por completo. El util
en funcionamiento puede llegar a tocar la base de apoyo y hacerle perder el control sobre la herramienta
eléctrica.

I} No deje funcionar la herramienta eléctrica mientras la transporta. El (til en funcionamiento podria
lesionarle al engancharse accidentalmente con su vestimenta o pelo.

m) Limpie periédicamente las rejillas de refrigeracién de su herramienta eléctrica. El ventilador del motor
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aspira polvo hacia el interior de la carcasa, y en caso de una acumulacién fuerte de polvo metélico ello le
puede provocar una descarga eléctrica.

n) No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales combustibles. Las chispas producidas al trabajar
pueden llegar a incendiar estos materiales.

o) No emplee utiles que requieran ser refrigerados con liguidos. La aplicacion de agua u otros refrigerantes
liquidos puede comportar una descarga eléctrica.

2) CAUSAS DEL RECHAZO Y ADVERTENCIAS AL RESPECTO

s El rechazo es un reaccion brusca que se produce al atascarse o engancharse el util, como un disco de
amolar, plato lijador, cepillo de alambre, etc. Al atascarse o engancharse el ttil en funcionamiento, éste es
frenado bruscamente. Ello puede hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica y hacer que ésta
salga impulsada en direccion opuesta al sentido de giro que tenia el atil.

= En el caso de que, p. ej., un disco amolador se atasque o blogquee en la pieza de trabajo, puede suceder
que el canto del util que penetra en el material se enganche, provocando la rotura del Gtil o el rechazo del
aparato. Segun el sentido de giro y la posicion del Gtil en el momento de bloguearse puede que éste resulte
despedido hacia, o en sentido opuesto al usuario, En estos casos puede suceder que el Gtil incluso llegue a
romperse.

» E| rechazo es ocasionado por |a aplicacion o manejo incorrecto de la herramienta eléctrica. Es posible
evitarlo ateniéndose a las medidas preventivas que a continuacion se detallan.

a) Sujete con firmeza la herramienta eléctrica y mantenga su cuerpo y brazos en una posicién propicia
para resistir las fuerzas de reaccidn. Si forma parte del aparato, utilice siempre la empufiadura adicional
para poder soportar mejor las fuerzas derivadas del rechazo y los pares de reaccion en la puesta en
marcha. El usuario puede controlar la fuerza de rechazo y de reaccion si toma unas medidas preventivas
oportunas,

b) Jamas aproxime su mano al Gtil en funcionamiento.

En caso de un rechazo el (itil podria lesionarle la mano.

c) No se sittie dentro del area hacia el que se moveria la herramienta eléctrica al ser rechazada. Al resultar
rechazada la herramienta eléctrica saldra despedida desde el punto de blogueo en direccion opuesta al
sentido de giro del util.

d) Tenga especial precaucion al trabajar esquinas, cantos afilados, etc. Evite que el util de amolar rebote
contra la pieza de trabajo o que se atasque. En las esquinas, cantos afi lados, o al rebotar, el util en
funcionamiento tiende a atascarse. Ello puede hacerle perder el control o causar un rechazo del atil.

e) No utilice hojas de sierra para madera ni otros utiles dentados. Estos (tiles son propensos al rechazo y
pueden hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica.

3) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA OPERACIONES DE AMOLADO Y TRONZADO

a) Use exclusivamente Utiles homologados para su herramienta eléctrica en combinacién con la caperuza
protectora prevista. Los Utiles que no fueron disefiados para esta herramienta eléctrica pueden guedar
insufi cientemente protegidos y suponen un riesgo.

b) La caperuza protectora debera montarse firmemente en la herramienta eléctrica cuidando que quede
orientada ofreciendo una seguridad maxima, o sea, cubriendo al maximo la parte del atil a la que queda
expuesta el usuario. La mision de |la caperuza protectora es proteger al usuario de |los fragmentos que
puedan desprenderse del (til y del contacto accidental con éste.

c) Solamente emplee el util para aquellos trabajos para los que fue concebido. Por ejemplo, no emplee las
caras de los discos tronzadores para amolar. En los ttiles de tronzar el arranque de material se lleva a cabo
con los bordes del disco. Si estos (tiles son sometidos a un esfuerzo lateral ello puede provocar su rotura.
d) Siempre use para el util seleccionado una brida en perfecto estado con las dimensiones y forma
correctas. Una brida adecuada soporta convenientemente el Util reduciendo asi el peligro de rotura. Las
bridas para discos tronzadores pueden ser diferentes de aquellas para los discos de amolar.

e) No intente aprovechar los discos amoladores de otras herramientas eléctricas mas grandes aunque
cuyo didametro exterior se haya reducido suficientemente por el desgaste. Los discos amoladores
destinados para herramientas eléctricas grandes no son aptos para soportar las velocidades periféricas

mas altas a las que trabajan las herramientas eléctricas mas pequefias y pueden llegar a romperse.

4) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES ESPECIFICAS PARA EL TRONZADO

a) Evite que se bloquee el disco tronzador y una presién de aplicacion excesiva. No intente realizar cortes
demasiado profundos. Al solicitar en exceso el disco tronzador éste es mas propenso a ladearse,
bloquearse, a ser rechazado o a romperse.
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b) No se coloque delante o detras del disco tronzador en funcionamiento, alineado con la trayectoria del
corte. Mientras que al cortar, el disco tronzador es guiado en sentido opuesto a su cuerpo, en caso de un
rechazo el disco tronzador y la herramienta eléctrica son impulsados directamente contra Vd.

c) Si el disco tronzador se bloquea, o si tuviese que interrumpir su trabajo, desconecte la herramienta
eléctrica y manténgala en esa posicion, sin moverla, hasta que el disco tronzador se haya detenido por
completo. Jamas intente sacar el disco tronzador en marcha de la ranura de corte, ya que ello podria
provocar un rechazo. Investigue y subsane la causa

del blogueo.

d) No intente proseguir el corte con el disco tronzador insertado en la ranura de corte. Una vez fuera,
conecte la herramienta eléctrica y espere a que el disco tronzador haya alcanzado las revoluciones
maximas y aproximelo entonces con cautela a la ranura de corte. En caso contrario el disco tronzador
podria bloquearse, salirse de la ranura de corte, o resultar rechazado.

e) Soporte las planchas u otras piezas de trabajo grandes para reducir el riesgo de blogueo o rechazo del
disco tronzador. Las piezas de trabajo extensas tienden a combarse por su propio peso. La pieza de
trabajo debera apoyarse desde abajo a ambos lados tanto cerca de la linea de corte como a sus extremos.
f) Proceda con especial cautela al realizar recortes “por inmersion” en paredes o superficies similares. El
disco tronzador puede ser rechazado al tocar tuberias de gas o agua, conductores eléctricos, u otros
objetos.

5) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA TRABAJOS CON HOJAS LIJADORAS

a) No use hojas lijadoras mas grandes que el soporte, ateniéndose para ello a las dimensiones que el
fabricante recomienda. Las hojas lijadoras de un diametro mayor que el plato lijador pueden provocar un
accidente, fi surarse, o provocar un rechazo.

6) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA EL TRABAJO CON CEPILLOS DE ALAMBRE

a) Considere que las puas de los cepillos de alambre pueden desprenderse también durante un uso
normal. No fuerce las puas ejerciendo una fuerza de aplicacion excesiva. Las plas desprendidas pueden
traspasar muy facilmente tela delgada y/o |a piel.

b) En caso de recomendarse el uso de una caperuza protectora, evite que el cepillo de alambre alcance a
rozar contra la caperuza protectora. Los cepillos de plato y de vaso pueden aumentar su diametro por
efecto de |a presion de aplicacion y de la fuerza centrifuga.

GENERAL

» Utilice esta herramienta sélo para amolar/tronzar en seco

= Utilice Ginicamente las bridas que se entregan con esta herramienta

= Esta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

* Desenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar algtin accesorio
ACCESORIOS

s Maxpro Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta, cuando se utilicen
los accesorios adecuados que podra obtener de su proveedor de Maxpro

» Cuando monte/utilice accesorios distintos de la marca Maxpro, respete las instrucciones del fabricante

* Nunca utilice reductores o adaptadores para ajustar agujeros mas grandes que los discos de
amolar/tronzar

= Nunca utilice accesorios con un agujero “ciego” roscado inferior a M10 x 16 mm

USO EXTERIOR

» Conecte la herramienta mediante un interruptor (FI) a una corriente de disparo de 30 mA como maximo
ANTES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA

= Antes de utilizar la herramienta por primera vez, es recomendable saber cierta informacion practica

* No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

e Utilice aparatos de detecciéon adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas, o
consulte a su compaiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una descarga
eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosion; la perforacién
de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

o El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de madera,
minerales y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacion del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccién de polvo cuando lo conecte
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* Ciertos tipos de polvo estan catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara y trabaje
con un dispositivo de extraccién de polvo cuando lo conecte

« Siga la normativa nacional en cuanto a extraccion de polvo, en funcién de los materiales que vayan a ser
utilizados

* Tenga cuidado cuando tronze sotobosque, especialmente en muros de soporte (las aberturas de
los muros de soporte estédn sujetas a regulaciones especifi cas de cada pais; estas regulaciones deben
respetarse bajo cualquier circunstancia)

= Si la pieza sobre la que esta trabajando se moviera, sujétela

* No sujete la herramienta a un banco

= Utilice cables de extension seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
DURANTE EL USO DE LA HERRAMIENTA

* Los picos de intensidad durante la conmutacién causan un descenso transitorio de la tension; si las
condiciones en la red fuesen desfavorables, ello puede llegar a afectar a otros aparatos (con impedancias
de red inferiores a 0,104 + j0,065 ohmios es muy improbable que se produzcan perturbaciones); si usted
necesita alguna aclaracion, contacte con su proveedor de energia eléctrica

= Si mientras trabaja, el cable sufre algln desperfecto o corte, no lo togue; desconecte inmediatamente el
enchufe; nunca utilice la herramienta con un cable dafado

* En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecénico, apague inmediatamente la
herramienta y desconecte el enchufe

* En caso de producirse un corte de corriente o cuando el enchufe se desconecta accidentalmente,
desbloquee el interruptor de encendido/apagado de manera inmediata con el fi n de prevenir que se vuelva
a poner en marcha de manera descontrolada

DESPUES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA

* Después de apagar la herramienta, nunca detenga la rotacidn del accesorio ejerciendo una fuerza lateral
contra él

DESCRIPCION DE SiMBOLOS

@ Leer el manual
& Advertencia

D Aislamiento doble

@ Ponerse gafas de seguridad

INNSTRUCCIONES DE USO

iPeligro de lesion al motaje del mango! (Figura 1)

Nunca inserte el enchufe de la fuente eléctrica en un tomacorriente al montaje y/o el movimiento del
mango de nuevo.

El mango(1) puede montarse en el molinero angular en tres diferentes posiciones: a la izquierda, vertical y
la la derecha.

Ponerse proteccion de los oidos

Ponerse mascara de polvos

No debe disponer los aparatos viejos en |a
basura doméstica

Si prega di scollegare 'alimentazione
prima della manutenzione

P @®

Montaje de guardia
1. Fije la prensa de sujecion de guardia en el eje del huso cuidadosamente.
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2 . Gire la guardia para que la parte expuesta del disco se sitte tan lejos sea posible de sumano en el
mango.

iPeligro de lesién al motaje de un disco!

iPrecaucion, sea mds calor el disco utilizado!

1. Quite el enchufe de la fuente eléctrica.

2. Presione y mantenga el mecanismo de bloqueo de huso hacia abajo.

3. Desenrosque la tuerca de brida utilizando |a llave de gancho.

Montaje de discos de corte, de molienda y de pulido (Figura 3) (Figura 6) (Figura 7)

Los discos no se incluyen en los contenidos del producto. El diametro de los discos utilizados no puede
excederse a 100 mm. La velocidad permitible especificada en los discos debe ser mayor que |a

velocidad maxima del molinero angular (por favor refiérase a los datos técnicos).

1. Monte la brida C en el eje del huso D haciendo la ranura hacia adelante y girela para bloguearse bien y
quedarse en el huso.

2. Coloque el disco en la brida C haciendo la oleada hacia adelante.

3. Depending del tipo del disco, enrosque la tuerca de la brida B encima del huso como la demostracién en
las figuras siguientes:

- Disco de molienda

Para discos gruesos de molienda, el anillo saliente E de la tuerca de brida B debe extenderse en el agujero
del disco.

- Disco de corte

Para los disco de corte, el saliente E de la tuerca de brida B debe apuntarse al exterior.

4. Presione y mantenga el mecanismo de bloqueo del huso (2) hacia abajo en la parte superior del
dispositivo. Apriete la tuerca de brida B utilizando la llave de gancho. Entonces, libere el mecanismo de
bloqueo de huso.

5. Compruebe si el disco de montaje puede girarse libremente debajo de guardia.

6. Mantenga el dispositivo lejos de su cuerpo. Inserte el enchufe en el tomacorriente, encienda el
dispositivo y lo haga funcionar por 30 segundos mas o menos sin la carga. Saque el enchufe y compruebe si
el disco se queda firmemente,

Activacién y Deactivacién (Figura 5)

iPrecaucion!

Antes de iniciar el funcionamiento con el molinero angular de dos manos, compruebe si el voltaje indicado
en la placa de especificaciones del molinero angular se corresponde al voltaje disponible. Después del
apagado, el aparato sigue funcionar por unos segundos. Por favor lo espere hasta que el disco haya
detenido completamente antes de apagar el aparato.

Por favor inserte el enchufe de la fuente eléctrica en un tomacorriente instalado adecuadamente.

1. Configure el interruptor de Encendido y apagado (3) en la posicidn (1) para encender el aparato.

2. Configure el interruptor de Encendido y apagado en la posicion (0) para apagar el aparato.

Ajuste de guardia (Figura 2)

Para ajustar la cubierta de proteccidn, afloje los tornillos y ajusta el dngulo de la cubierta, después apriete
los tornillos girando de direccion y sentido de las agujas del reloj.

Nota:

Si es necesario, debe detener el funcionamiento para ajustar la posicion de la guardia.

Molienda y Molienda fina

"Molienda" se refiere al funcionamiento en la superficie utilizando una herramienta muy cruda (por
ejemplo, una lima o un papel de lija). A la molienda, se quitara una gran cantidad de material, por lo tanto
siempre sea la primera etapa del funcionamiento. Entonces, puede funcionar la superficie utilizando una
herramienta mas fina..

1. Monte un disco correspondiente,

2 . Encienda el dispositivo y lo haga funcionar sin una carga.

3 . Gire el dispositivo a fin de que el disco esté en un dngulo de 15° mas o menos pa ra |a pieza del trabajo.
Y usted lograra los resultados mejores de esta manera y puede proteger el dispositivo de |a sobrecarga.

4. Se funcione en la superficie utilizando los movimientos circulares uniformes.

Pulido
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1. Quite la guardia.

2. Monte el disco de pulido.

3. Encienda el dispositivo y lo haga funcionando sin la carga.
4, Pule la superficie utilizando los movimientos circulares uniformes.

Molienda de corte
iPeligro de lesion!

Al utilizar |os discos de corte, las astillas pueden separarse del disco de corte durante el corte y el giro.
- Al corte, le recomendamos a utilizar la cubierta protectiva especial.

iPeligro alto de lesion!

Los fragmentos de los discos de corte pueden proyectarse por una velocidad muy alta.
- Por favor no aplique cualquiera presion lateral en el disco por que el disco de corte puede inclinarse

y romperse.

1. Quite la cubierta protectiva
2. Fije la cubierta protectiva
3.Monte el disco de corte.

4. Encienda el dispositivo y lo haga funcionando sin la carga.
5. Mantenga el bloque del motor por un angulo 300 a 450 t de a |a pieza del trabajo.
6. Funcione el disco a lo largo de |a linea de corte designada lentemente y lisamente.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de cualguiera configuracion de la maguina por si mismo, por favor saque el enchufe principal. Para
funcionamientos seguros y adecuados, por favor siempre mantenga la maquina y las ranuras de ventilacion
limpios. En las condiciones de trabajo extremas, los polvos conductores pueden acumularse en el interior
de la maquina al funcionarse con metal. El aislamiento de proteccidn de la maquina puede bajarse. Se
recomienda utilizar el sistema de extraccidn estacionaria en estos casos, asi como soplar las ranuras de
ventilacion frecuentemente y instalar un dispositivo de corriente residual (RCD). Por favor mantenga y
manipule los accesorio(s) cuidadosamente. Si la maguina hay averia, por favor toma la atencidn de los
procedimientos de produccion y de prueba, y debe realizar la reparacion por un centro de servicio de post-
venta para las herramientas eléctricas de MaxPro.

AMBIENTE

No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrdnicos
y su aplicacion de acuerdo con la legislacion nacional, las herramientas eléctricas cuya vida util haya llegado
asu fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias

ecologicas.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos

Posibles causas

Solucion de problemas

La conexién del cableado de
estator esta desenganchado

Re-soldarlo o volver a conetarlo por
un profesional

Las escobillas de carbdn no estan
en contacto con el conmutador, o
el desgaste total de las escobillas
de carbon

Las escobillas de carbon no estan
en contacto con el conmutador, o el
desgaste total de las escobillas de
carbon

La maquina se enciende
lentamente y no alcanza a la
velocidad de operacion

Partes de las piezas mecanicas
estan atascadas

Revisar y comprobar las partes
mecanicas por un profesional

La tension de la fuente de
alimentacion es baja

Ajustar la tension de la fuente de
alimentacion

Los contactos eléctricos de |os
interruptores estan quemados

Cambiar el interruptor por un
profesional

Durante el funcionamiento, la
magquina sale muchas chispas

La presion del resorte de las
escobillas de carbon no es
suficiente

Cambiar las escobillas de carbdn

Las escobillas de carbon estén
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar las escobillas de carbén

Cortocircuito en el bobinado del
rotor y forma un anillo de fuego

Cambiar el rotor por un profesional

El cortocircuito en segmentos del
conmutador y forma un anillo de
fuego

Cambiar el rotor por un profesional

La tension de la fuente de
alimentacion es demasiada alta
Las escobillas de carbdn tienen mal
contacto con el conmutador

Ajustar la tension de la fuente de
alimentacion
Cambiar las escobillas de carbén

El ruido de Ia maquina es
demasiado grande

El motor tiene averia, roza con las_
partes metalicas y el cojinete esta
dafiado

Revisar o cambiar el cojinete y el
motor por un profesional

El engranaje estd dafiado

Cambiar el engranaje o el rotor del
motor por un profesional

La mdquina no alcanza la potencia
nominal

Sobrecarga en el circuito debido
a la iluminacion, los equipos
utilitarios u otros productos
eléctricos.

No utilizar otros equipos publicos o
productos eléctricos en el circuito
que conecta la maquina

La maquina se calienta demasiado

Sobrecarga del motor

Evitar la sobrecarga del motor

La refrigeracion del motor no es
suficiente

Limpiar el polvo en la salida de aire
de la maquina

La maquina no trabaja

El enchufe no esta enchufado en la
toma de corriente

Enchufar el enchufe en una toma de
corriente

Cortocircuito en la fuente de
alimentacion

Reparar y conectar la fuente de
alimentacion

El interruptor no esta encendido

El interruptor tiene mal contacto

El bloque de arranque suave esta
dafiado

Encender el interruptor
Cambair el interruptor por un
profesional

Cambiar el bloque de arranque

suave par un profesional

La maquina vibra fuertemente

El rotor estd dafiado

El disco de corte o el plato de pulido
no estan montados correctamente

El rotor esta danado

Cambiar el engranaje o el rotor del
motor por un profesional

El disco de corte o el plato
de pulido no estan montados
correctamente

Volver a montar el disco de corte o
el plato de pulido de acuerdo con el
manual de instrucciones

El resultado de corte y pulido no

La bobina del rotor o el estator

estdn quemados

Cambiar el estator o el rotor por un
profesional
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es bueno

Desgaste grave en el disco de corte

y el plato de pulido

ES

|y el plato de pulido

Desgaste grave en el disco de corte
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YCTPAHEHUE HEMCTIPABHOCTEM. coroovoevoeoo oo veesoeeee oot ceeseeeessssesesssessmsssseesmsseseeessosmseaseese s eens s 39
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUK
Mogenb MPAG760/100 MPAG760/115 MPAG761/115 MPAG760/125
Kog wagenua 111-0046 111-0032 111-0068 111-0033
220-240V ~ 220-240V ~ 220-240V ~ 220-240V ~
HanprRikeHue NuTaHnaA 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz
[Motpebnaeman MOWHOCTb 760W 760W 760W 760W
Yucno obopoTos xonocToro xoga  11000/min 11000/min 11000/min 11000/min
AwameTproneca 100mm 115mm 115mm 125mm
Pasmep Bana M10 Mi4 M14 M14
Kabenb PVC PVC PVC PVC
AnvHa WwHypa M 2M 2M 2M
Bec cornacHo EPTA
2.0 KG 2.0 KG 2.0KG 2.0KG
Procedure 01/2003
JaHHble no wymy u sBubpauum
YpoBHeit 3ByKoBOI MotHocTH LpA  87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
YpoBeHb 38yKoBOro aasneHus LWA  95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
NorpewHocTL 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
YpoBeHb BHSPBLLMH 14.1 l"l’l,r!S2 14.1 I"I"I}{S2 14.1 ]"I’]J'!S2 14.1 !'T‘I/"S2
NOrpeLHOCTb 1.5 m/s? 1.5 m/s* 1.5 m/s* 1.5 m/s?

YKa3aHHbIA B HACTOALLYIO MHCTPYKUMIO YpOoBEeHb BUBPaUMiA M3IMEPEH B COOTBETCTBMM C YCTaHOBAEHHYIO EN
60745 mMeToAUKY MCNBITAHWIA U MOKET MCNOAL30BATLCA ANA CPABHEHWA INEKTPOMHCTPYMEHTOB, YpoBeHb
BMBpaLWIA MOXET UCNONbL30BATLCA ANA NPeBapUTENbHON OLEHKW BO3AEHCTBUA.
YKazaHHbIW ypoBeHb BMBpauuiA gaH npu ycnoBuuM UCNONb30OBaHWA WHCTPYMEHTA MO ero Npamomy
npegHasHaye- HU. B Tex ciyyanx, Korga 3NEeKTPOMHCTPYMEHT MCMOAL3YETCA AR APYTUX Lene, ¢ Apyrumu
NPUHAANEHHOCTAMM, YPOBEHL BUBPALIMIA MOXET OTNIMYATLCA OT YKazaHHOro. B 3Tmux cayyanax ypoBeHs
BDS,C{E;‘[CTBHH MOMET 3HaYWTENBHO BO3PacTHU B pamKax GBU.LEFO nepuoga paﬁmb!.
[nA To4HOM OUEHKKM BO3AEWCTBMA BMBPaLUMIA BO BpeMA onpeaeneHHoro nepuoaa paboTsl Heobxogmumo
Y4UTBIBATL NPOMENYTKM BPEMEHM, B KOTOPbIE 3NEKTPOUHCTPYMEHT BbiK/IOYEH, MMB0 XOTA W BKAIOYEH, HO
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HaKTUYECKM HE MC- MOML3YETCA. 3TO MOMET CYLLECTBEHHO COKPaTUTL BO3AEHCTBUA BUBpaUuWii B TeueHne
BCero nepuopa pabotbl. Co-XpaHAiTe 3NEKTPOUHCTPYMEHT W €ro NPUHAANEHHOCTU B XOPOLIEM COCTOAHWK.
Bo Bpems paboTsl cTapaiTeck CO-XPaHATE PYKW TENALIMA - 3TO MOMOMET YMEHbLLMTL BpeaHoe BO3AecTBuE
npu paboTe ¢ NoBbIWEHHOW Bubpauuein.

NMPUMEHEHUE

Yrnosan U.U'IH¢OBBJ1!JH3F| MallMHa npegHasHa4eHa Ana Pesky | NHH¢OBHH MeTanna, Ho He ANA KamHA W
MAWUTEH.

MAX .HpMSBaHbI K HenpepbiBHOMY COBEPLUEHCTBOBAHUIO CYLECTBYIOWWX NPOAYKTOB. Takum

obpa3om, TeXHWHECKME XapaKTePUCTMKN M AM3aIUH NPOAYKTOB MOTYT BbiTe W3mMeHeHbl bes
npensapuTenbHOro yeeaoMneHus; Halm u3sBMHeEHWA 32 BO3MOXHLIe HeyaobeTea. Mpoutute U cnegyiite
MHCTPYKUMAM MO 3KCM/yaTauMmu U TexHWKke He30NacHOCTH Nepes MCMnonb30BaHMEM B NepBbli pas.
CoxpaHuTte 370 pyKOBOACTBO

BHUMAHMUE!

Heobxoaumo BbiHYTb BMNIKY M3 PO3eTKW nepes BbiNoAHeHWem 060l perynMpoBKM, pemoHTa 1Unm
TexHuyeckoro obcaymmneanmna. MpoytuTe Bce npasuna 6e30NaCHOCTU U MHCTPYKUMKM. HecobniogeHue
npasun 6e30NacHOCTU W MHCTPYKLMIA MOMKET NPUBECTU K NOPAKEHMIO INEKTPUHECKUM TOKOM, NOKapy W/
MK Cepbe3HOW TPaBMe:

YBeautech, YTO HaNPAMKEHWE COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY Ha MapKUMpPOBKe.

YnakoBouHble matepuans! He urpyuwku! et He AO/MKHBI UrpaTh ¢ NAAcTMKOBbIMK nakeTamu! Cyluecrsyet
onacHocTs yaywenua! MoWHOCTL WYMa UHCTPYMEHTa BO Bpema paboTbl MOMKET npesblwats 85 ab (A) Ha
paboyem mecte. B aTom cay4ae, UCnonb3ayiiTe cpeacTBa 3aluTel yIen.

CHOBHbIE UHCTPYKLIUU MO TEXHUKEBE3OMNACHOCTHU

BHUMAHME! MpouTtuTe BCE YKazaHUA M MHCTPYKLMMNO TeXHWKe BesonacHocTH. YNyLUeHUA, AoNYLLeHHbie
npwv cobnogeHuu YKasaH1iA U MHCTPYKLMIA NO TeXHWKe Be30MacHOCTH, MOTYT CTans NPUYMHOW
INEKTPUUECKOTO NOPAKEHUA, NOKAPA W TAKENbIX TPaBM. COXpaHAATE 3TM MHCTPYKLMKA 1 YKasaHuA

Ans 6yaywiero Mcnonb3osaHuA. Mcno/ib30BaHHOE B HACTOALLMX MHCTPYHRUMAX U YKa3aHUAX NOHATUE
“3NEeKTPOUHCTPYMEHT” PacnpoCTPaHASTCA Ha INEKTPOMHCTPYMEHT C MUTaHMEM OT ceTH (c kaBenem nutanma
OT 3NEeKTPOCETH) M HA aKKYMYNATOPHBIA 3NEKTPOMHCTPYMEHT (663 kabens NUTIHUA OT INEKTPOCETH).

1) BE3ONACHOCTb PABOYETO MECTA

a) Cobniogaiite YACTOTY WU NOAAEPHUBANTE HAANEKALLYIO OCBELLEHHOCTE Ha paboyem mecre.
Becnopagok Ha paboyem mecTe UNW ero NACXOeOCBELeHWe MOTYT NMPUBECTH K HECYACTHLIM CAYHaAM.

b) He ncnonbayiite ¢ 3n1eKTPOMHCTPYMEHTOM BO B3PbIBOONACHO cpeae, T.e. B HenocpeacTBeHHOoM
6/1M30CTH OT NIErKOBOCN/IAMEHAIOLMXCA MUAKOCTEH, ra30B MAK NbiaK. B npouecce pabotsl
SNEKTPOMHCTPYMEHT MCKPWUT M MCKPbBI MOTYT BOCNAaMEHWTE ra3bl MAW Nblnb.

c) Mpu paBoTe c 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM HeaoNyCKalTe AeTei MNK NOCTOPOHHUX Ha Bawe pabouee
mecto. OTBneYeHuMe Bawero BHUMaHUAMOXKET NPUBECTU K NOTepe KOHTPOAA Hag paboTol MHCTPYMeHTa.
2) SNEKTPUYECKAA BE3ONACHOCTb

a) WrencenbHas BUAKa Kabena NUTaHUA 3NeKTPOMHCTPYMEHTA A0/MKHA COOTBETCTBOBATL po3eTke
anekTpoceTu. He BHOCUTE HMKAKUX M3MEHEHMIA B KOHCTPYKLMIO BUAKK. He ucnonb3yiite agantopbl ansa
3NeKTPOUHCTPYMEHTA € 3aLMTHBIM 3a3emaeHnem. 3aBOACKME WUTENCENBHbLIE BUNKW W COOTBETCTBYIOLME
MM CETEBbIE PO3ETKMN CYLLECTBEHHO CHUKAKOT BEPOATHOCTL 3NIEKTPOLLOKE.

b) M3BeraiiTe mexaHMYECKMX KOHTAKTOB € TAKMMK 3a3emMAeHHbBIMW NOBEPXHOCTAMM, KaK TpyGonpoBoasl,
CUCTEMBI OTONNIEHMA, NAUTEI M XONOANABHWKM. [TPW CONPUKOCHOBEHMW YEIOBEKA C 3a3eMNEeHHbIMU
npeamMeTamin Bo BpemA paboTsbl MHCTPYMEHTOM BEPOATHOCTL S/IEKTPOLLOKE CYLECTBEHHO BO3PACTAET.

c) O6eperaiiTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT OT BO3AEHCTBUA A0XAA U BAary. MonaaaHve Boas! B
INEKTPOUHCTPYMEHT NOBLILIAET BEPOATHOCTL 3NEKTPUYECKOIO yaapa.

d) Ucnonbayiite kKabenb cTporo no HasHayeHuio. He aonycKaeTca TAHYTL U NepeaBUraTb
3NIeKTPOMHCTPYMEHT 3a Kabenb AW MCNoNb3oBaTh Kabenb JNA BbITATMBAHWMA BUIKKM U3 PO3ETKM.
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O6eperaiite Kabenb MHCTPYMEHTA OT BO34EHCTBMA BbICOKMX TEMNEpaTyp, Macna, ocTpbiX KPOMOK

WK ABUIKYLLMXCA YACTeH INEeKTPOMHCTPYMEHTA. MoBpeAeHHBIA AW cnyTaHHbIA Kabenb nosbiwaer
BO3MOMHOCTb 3NEKTPUHECKOro yaapa.

e) Mpw pa6oTe Ha yAnLE UCNONL3YITE YAAMHUTENb,NPeAHAa3HAYeHHbIW ANA paboTbl BHe NOMeLLeHHA,
Mcnonb3oBaHUE TaKOro YANMHUTENS CHUKAET BEPOATHOCTL INEKTPUYECKOro yaapa.

f) Ecim HeBo3MOMHO M36EKATL NPUMEHEHMA INEKTPOUHCTPYMEHTA B CHIPOM NOMELLEHUH, TO
YCTaHABAMBAWTE YCTPOMCTBO 3aLLMUTLI OT YTEUKM B 3eMA0. Micnonb3oBaHWe YCTPOMCTBA 3alUMUTLl OT YTEHKME
3eMJIH0 CHUMAET PUCK NEKTPUHECKOTO NMOPaHKEHUA.

3) NTN4YHAA BE3OMACHOCTb

a) ByabTe BHMMaTe/IbHbI, CAeguTe 3a Tem, 4To Bbl genaerte U BoinonuxsiiTe pabory 06aymaHHo.

He nonb3yiteck INEKTPOMHCTRPYMEHTOM, ecnu Bbl ycTanu namn Haxoautecs Nog Bo3AeHcTBMEM
TPAaHKBU/IN3ATOPORB, aNIKOTONA UK MEAULMHCKUX npenapaTos. CekyHAHAaA NOTEPs KOHLEHTPALMUK B
paboTe ¢ 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM MOMET NPUBECTU K CEPbe3HbIM TpaBmam.

b) Ucnonsayiite cpeacTea MHAWMBUAYANLHOIM 3aWMTbI, 3aUIUTHBIE O4YKK 0BasaTenbHbl. CpeacTea
WMHAMBWAYANBHOW 3aLWMThI, TAKME KaK NPOTUBONLINEBOWM PECNMPATOP, HECKONB3ALWAA 3alKUTHAA 0BYBb,
WNEM-KacKa, CPeacTBa 3aLiuThl OPraHoB CNyxXa NPUMEHSAIOTCA B COOTBETCTBYIOLMX YCNoBMAM paboTbl
obcToATENBCTBAX U MUHMMU3UPYIOT BOSMOMHOCTb NOAYYEHWA TPABM.

c) MpepoTepawaiite HenpegHamepeHHoe BKAKOYEHUE INeKTPOMHCTpYMeHTa. Mepea nogkaloyeHmem
3NEKTPOMHCTPYMEHTA K 3NEKTPONUTAHMIO UMK K akKyMynaTopy y6eauTech B BbIKNOMEHHOM
COCTOAHWM BNEKTPOMHCTPYMEHTA. Ecnu Bbl Npu TPaHCNOPTHPOBKE 3NEKTPOMHCTPYMEHTA AepiuTe naned
Ha BBIK/IKOHATENE UK BKTIOYEHHBIN 3NEKTPOMHCTPYMEHT NOAKAIONAETE K CETH MUTAHWA, TO 3TO MOMET
NPUBECTW K HECHACTHOMY CAyYato,

d) Bo n3bexaHne TpaBm nepeps BKNHOYEHMEM MHCTPYMEHTA YA,ANTE PEryTMPOBOYHbIA MW FaeuHblH
K104 M3 BPaLLAIOLWeCA 4acTU MHCTPYMEHTA.

e) He nepeoueHuBaiiTe CBOM BO3MOMKHOCTH. TREPAO CTOIMTE Ha HOrax W yAepiuMBaiTe paBHoBecue. B Takom
NONOMEHWW Bbl CMOMETE NYYLUE KOHTPONWPOBATE MHCTPYMEHT B HEOMWOAHHbIX CUTYaLMAX.

f) Ucnonbayiite nogxoaswyio pabouylo ogexay. He Hapesaiite ceoboaHyI0 0gexay U YKpaweHua.
Bonocbi, 0AeHAa U NepYaTKX A0MKHbI HAXOAUTLCA NOAANbLUE OT ABUMHYLLMXCA YacTeid
anekTpouHcTpymeHTa. CeoboaHas ogemaa, YRpaleHna uav AMHHBIE BONOCH] IETKO MOFYT NONacTs 8
ABWMYUWMECA YaCTH INEKTPOMHCTPYMEHTA.

g) Npu Hanuuum NbINEOTCAChIBAOWMX U Nblnec6opHbIX npucnocobnenunii ybegutecs B TOM, YTO OHM
noAcoeAnHEHBI M MCNONB3YIOTCA Hagnexawmum o6pasom. NMprUmMeHeHHe NbINEOTCOCa MOXET CHU3NUTL
0NacHOCTW, Co3aBaemble MbIbIo.

4) SKCNAYATALIUA U YXOL 3A INEKTPOUHCTPYMEHTOM

a) He neperpyaite MHCTPYMEHT. MCnonb3yiATe TOT MHCTPYMEHT, KOTOPbIX NpegHasHayYeH Ana AaHHOM
pabotbl. C noaxoaAwWMm MHETpYMeHTOM Bbil BbinonHuTe paboTy nydle u HagexHeH, UCNoNb3YA BECb
AMaNa3oH ero BO3MOMHOCTEN.

b) He ncnonb3ayiite MHCTPYMEHT € HEMCNPABHBIM BbIK/lOYaTenem, MHCTPYMEHT C HeMCNpaBHbIM
BbIKNKOYATENEM ONACEH M NOANEMWUT PEMOHTY.

c) flo HaYana HanaAKW 3NEKTPOMHCTPYMEHTA, 3aMeHbl NPUHAANEXHOCTEW UM NPeKpaleHna pabotol
OTKAKOYAWTE LUTEeNCEeNbHYIO BUAKY OT PO3ETKMU ceTh M/unK BbiHbTe akKymynatop. JaHHas mepa
NPeACCTOPOMHOCTY NPeaoTBPaLLAeT CAyYaiHOe BKAIOYEHWE MHCTPYMEHTA.

d) XpaHuTe HeMcnoNb3yeMblii INEKTPOUHCTPYMEHT B HEAOCTYNHOM A1 AETel MECTE U He No3BoNAlTe
WCMONB30BaTh €ro IMLAM, HEe YMeIoWMM ¢ HUM 0BpaLaTbea MAM He 03HAKOMAEHHBIM € MHCTPYKUMEA
NOo IKCNAYaTauMu. INEKTPOUHCTPYMEHTBI NPeACcTaBAAT COO0M ONACHOCTL B pyKax HEOMBITHBLIX
nonb3oBarenei.

€) IneKkTpoMHCTPYMEHT TpebyeT Hagnexallero yxoaa. Mpoeepsaiite 6e3ynpeyHoCTbPYHKLMM NOABHUMIHBIX
yacreii, NErkocTb MX X043, LEeNOCTHOCTL BCEX YacTeil M OTCYTCTBME NOBPEMAEHUIA, KOTOpPbIE MOryT
HEeraTMBHO CKa3aTbeA Ha pabote MHCTpyMeHTa. Mpn 0BHapyXeHWW NOBPEXAEHUNA CAANTE MHCTPYMEHT
B PeMOHT. BonbLioe YNCNO HECYACTHbIX CNYYaeB CBA3AHO C HEYAOBNETBOPUTENbHBIM YXOLAOM 33
3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

f) Pexxyume yactu MHCTpYMeHTa HeobXoauMO noaaepHUBaTh B 3aTOYEHHOM M YUCTOM cocToaHuu. [pu
Hagnemallem yXoae 3a peryLuumMm NpUHALNEKHOCTAMM C OCTPBIMKM KPOMKaMK OHW Pee 3aKNMHUBAIOTCA
W MHCTPYMEHT NyHLIE NOAA3ETCA KOHTPONIO,

g) McnonbayiTte 3N1eKTPOUHCTPYMEHT, IPUHAANEMHOCTH, BUTBI U T.4. B COOTBETCTBHUMU C AaHHBLIMM
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MHCTPYKLMAMM, McXoAa u3 ocobeHHOCTEN yCnoBMIA M XapaKTepa BbinonHaemon pabotbl.
Mcnonb30BaHMe SNEKTPOMHCTPYMEHTA HE MO HA3HAYEHWIO MOMET NPUBECTH K ON3CHbIM NOCAEACTBUAM,
5) CEPBUCHOE OBCNYXUBAHME

a) Nepepasaiite MHCTPYMEHT Ha cepBUCHOE 0BCAYKMBAHME TONBKO KBaNnUPULMPOBAHHOMY NepcoHany,
WMCNONBL3YIOWEMY TONBKO NOANMMHHBIE 3anacHble YacTh. 1o obecnewuT coxpaHeHue GezonacHoCcTH
NEKTPOUHCTPYMEHTA.

YKA3AHWA MO BE3OINACHOCTU AUA

1) YKA3AHMUA NO BE3OMACHOCTU AMUA BCEX PABOT

a) HacToALWui 3NeKTPOUHCTPYMEHT NpeAHasHauyeH ANA NPUMEHEHUA B KayecTBe WaANGOBanbLHOM
MaLMHBbI, WAWGOBaNbLHOM MalLMHBI C HAXKAAYHOW BYMaroii, NPOBONOYHOIA LETKU M OTPE3HOW MaLUMHBL.
YuuTbiBaiTe BCe NpeAyNpemAatoLMe YKa3aHUA; MHCTPYKUMM, MANIOCTPALMK U AaHHbie, KoTopbie Bbl
MONYYMTE € INEKTPOUHCTPYMEHTOM.

Mpu HecobBAAEHUW HMKECABAYIOWMX YKA3AHWK BOIMOKHO NOPaMeHnA SNEKTPOTOKOM, BO3HUKHOBEHUE
noxapa v/unu Nony4yeHne cepbesHbIX TPaBM.

b) He npumeHsiiTe NnpMHaANEKHOCTH, KOTOPbIE HE NPEAYCMOTPEHbl M3roTOBUTEIEM CNeLManbHo

ANA HACTOALLEro INEKTPOMHCTPYMEHTA M HE PEKOMEHAYIOTCA MM, TONBKO BO3MOMHOCTE KpenneHus
NPUHAANEKHOCTEN B Baliem 3NeKTPOUHCTPYMEHTE HE FrapaHTUPYET eLle ero HafemHoro NpUMeHeHUA.

c) AonycTumoe yncno o6opoToB paboyero MHCTPYMEHTA A0MHKHO BbiTe HEe MeHee YKa3aHHOTo Ha
INEKTPOMHCTPYMEHTE MaKCUManbHoro yucna oboporos. MpuHagneRHocTy, Bpalaniumecs ¢ bonsliein,
Yem A0NYCTUMO CKOPOCTEIO, MOTYT Pa3opBaTheA.

d) HapyHbiii guameTp 1 TonwmuHa paboyero MHCTPYMEHTa QOMKHbI COOTBETCTBOBaTL pasmepam
Baulero 3neKTPOMHCTPYMeHTa. HenpasunbHO copasmepeHHble paboume MHCTPYMEHTLI He MoryT BbITh B
AOCTaTOYHOM CTENEHW 3aLUULLEHBI MAW KOHTPOAMPOBATLCA.

e) WandosanbHbie Kpyru, paaHusl, wWnndosanbHbie TAPENKK AW APYTME NPUHALNEKHOCTH SOMKHbI
TOYHO CUAETH Ha WNUHAeNe Bawero aneKTpouHCTPYMeHTa. Paboyne MHCTPYMEHTBI, He TOYHO cuaalime Ha
WAKMHAENE 3NEKTPONHCTPYMEHTE, BPalaTea ¢ BUeHMem, CMNbHO BUBPUPYIOT M MOTYT NPUBECTH K NoTepe
KOHTpONA.

f) He npumeHnsiitTe nospexaeHHble paboune nHcTpymenThl. NMposepaiite Kaxabiii pas nepeg,
ucnonb3oBaHem paboune MHCTPYMEHTDI, KaK To, WAXGOBaNbHbIE KPYTK Ha CKOMbI U TPELUHBI,
wangoBanbHbIE TAPEKW HA TPELYMHbBI, PUCKM MW CUNBHBIM M3HOC, NPOBO/IOYHbBIE WETKW Ha
He3aKpenneHHble WAK NOAOMaHHbIe NPOBONOKMK. Mocne NageHna 3NEKTPOUHCTPYMEHTa MK

paboyero MHCTPYMEHTa NPoBepAiTe NocaeAHWA Ha NOBPEXASHWA U NPK HAJ0BHOCTH YCTaHOBUTE
HenoBpexAeHHbI paboyeil MHCTpymeHT. Mocne KOHTpoONA K 3aKpenneHua paboyero MHCTPYMEHTa,
3aiimKUTe camu, U Bce Haxoaawmeca B6AW3N nnua, NoNoXeHMe 33 NpeAenamu NA0CKOCTH BpaleHus
paboyero MHCTPYMEHTa U BKAKOUYUTE INEKTPOMHCTPYMEHT Ha OAHY MUHYTY Ha MAaKCMMANIbHOE YUCNo
obopoTos.

MoBpemaeHHble paboyne MHCTPYMEHTSLI PaspbiBaloTca, B BONBWMWHCTBE C/IYYaes, 33 3TO BPeMA KOHTPOAS.
g) NpumeHsiiTe cpeacTBa MHANBMAYANbHOM 3aMTbl 4. B 3aBMCMMOCTH OT BbINOAHAGMO# paboTel
NPUMEHANTE 3aLUTHBIA WKWTOK ANA NMLA, 3aLMTHOE CPeACTBO ANA T1a3 MM 3aLMTHBIE DYKM,
HacKonbKo ymecTHO, NpUMEeHATe NPOTUBONBINEBOW PecnMPaTop, CPeAcTBa 3aLMTbl OPraHoB CNYXa,
3aLMTHBIE NepPYaTKM MKW cneunanbHbii GapTyK, KoTopbie 3alMialT Bac ot abpasuBHbBIX YacTUL,

W YacTmL, matepuana. [nasza gonkHe! BbiTh 3aWWLLEHEI OT NETaloWMX B BO3AYXe NOCTOPOHHMX Ten,
KOTOPBIE BO3HWKAKOT NPW BbINOAHEHWW pas3nnyHbIX paboT. NpoTMBONBINEBON PECNUPaTop MAKW 3alUUTHAA
MacKka OpraHoB AbixaHWA AOMKHbBI 3348PHKUBATE BOZHWKAKOWYO npu paboTe nbink. MpogonxuTensHoe
BO3AEMCTBME CUABHOTO LIYMa MOMKET NPUBECTU K NOTEpPE CyXa.

h) Cnegure 3a Tem, ytobbl BCe NKLa HaxoAUNUCL Ha BeaonacHom paccToaHUM K Bawemy paboyemy
yuacTry. Kampgoe nuuo 8 npeaenax pabouero yyactka A0/MKHO MMETb CPEACTBa MHANBUAYANbHOM
3awmTbl. OCKONKKM AETANW AW Pa30pBaHHbIX paboYnx MHCTPYMEHTOB MOTYT OTNETETh B CTOPOHY W CTaTb
NPUYUHOW TPABM TaKMe W 3a npesenamu HenocpeacTBEHHOro paboyero yyacTka.

i) lepuTe 3NeKTPOUHCTPYMEHT TONBKO 3a M30AMPOBaHHbIE NOBEPXHOCTHU PYKOATOK, ecnu Bol
BbinoaHAeTe paboTbl, NPU KOTOPbIX pabo4Knii MHCTPYMEHT MOMET MONacTb Ha CKPbITYIO NeKTPONPOBOAKY
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WK Ha cOBCTBEHHBINA WHYP NOAKNIOYEHUA NUTAHMA. KOHTAKT C TOKOBEAYILMM MPOBOAOM CTABWT Nog,
HanpAMXKeHWe TaKKe MeTaANMYeCcK1e YAacTH INeKTPOMHCTPYMEHTA U BeAeT K NOPaKEHWUIO INEKTPUYECKMM
TOKOM.

j) DepmuTe WHYP NOAKNIOYEHWA NUTAaHWA B CTOPOHE OT Bpaluatloweroca paboyero MHCTpymenTa. Eciu
Bbl noTepAeTe KOHTPONL HAZA UHCTPYMEHTOM, TO LHYP NOAKAKYEHUA NUTaHWA MOXeT BbiTh NepepesaH
WK 33XBAYEH BPALLANWERCA YacTbio M Balla KMCTh MM pyKa MOMKET NOMacTk Nog spaluatoimiica paboumii
MHCTPYMEHT.

k) Hukoraa He BbINYCKaNTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT U3 PYK, NOKa paboumii MHCTPYMEHT NONHOCTBIO HE
OCTaHOBUTCA. Bpalwatowmidica pabounii MHCTPYMEHT MOMET 3aLeNUTLCA 338 ONOPHYIO NOBEPXHOCTb M Bbl
MOMeTe MoTepATL KOHTPO/b Hag, 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.,

1) BoikntoyaiiTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT NPW TPAHCNOPTMPOBaHMK. Balla ogemaa moeT Bbitb cay4aiHo
3axBayveHa BPaLALWMMCA pabourm MHCTPYMEHTOM W NOCAeAHUI MOMKET HaHecTH Bam Tpaemy.

m) PerynapHo ounLLaiiTe BEHTUNALMOHHBIE Npope3u Ballero 3neKTpoMHCTpYMeHTa. BeHtunatop
ABMFaTENA 3aTATMBACT MblNb B KOPNYC W BONbLUIOE CKONAEHWE METANIMHECKOM MbIAM MOMET NPUBECTH K
3NEKTPUYECKOW ONacHOCTH,

n) He nonb3yiitech 3neKTPOMHCTPYMEHTOM BEAM3M roploYnx maTepuano.. UcKpbl MoryT BOCHAaMEHNTL
3TK MaTepuans.

o) He npumeHsiite pabouune UHCTPYMEHTbI, TpebyioLmue NPUMEeHEHUE UAKUX OXNAXKAAI0LMX CPeacTs.
MpumeHeHWe BoAb! UAW APYTUX KUAKUX OXNaMAIOLMX CPEACTE MOMKET NPUBECTU K MOPaXeHuIo
3NEKTPOTOKOM.

2) OBPATHbIM YIAP U COOTBETCTBYIOLUME NPEAYNPEXAAIOLLME YKA3AHUA

« ObpaTtHbli4 yaap 3To BHe3anHanA peakuma B pesynsTate 3aefaHus uan GNoKMpoBaHWA Bpalaloerocs
paboyero MHCTPYMEHT], Kak TO, WaKd0BaNLHOMo Kpyra, WAndoBasbHON Tapenku, NPOBOAOHHOM LWETKM
WT. 4. 3aepaHue unv BnoKupoBaHKue BeAET K peakomy octaHoBy paboyero MHCTpymeHTa. Mpu atom
HEKOHTPONMUPYEMBIA 3NEKTPOMHCTPYMEHT NPUXOAKUT B ABMIKEHWUE B HANPABAEHWUM, NPOTUBONONOKHOM
HanpasneHWIo BpaLeHUA paboyero MHCTPYMeEHTa B MecTe BAOKMpOoBaHMA,

= Hanpumep, ecnu wnndoBanbHbIf Kpyr 3aect unu 3abnoKWpyeT B AeTanu, TO KPOMKa WAMGOBanLHOro
Kpyra, KOTOpan NOrPyKaeTca B AeTaNb, MOMKET Bpe3aThCs B AeTanb, Kpyr ByAeT 3aTOPMOKEH W B pesynstaTe
BbICKaKMBAET U3 AeTanu UW BO3HWKAeT obpaTHbIi yaap. Mpy aTom WAndOBaNkHLIA KpYr ABUMETCA Ha
onepaTtopa AW OT Hero, 8 3aBUCMMOCTH OT HanpasneHus BpaleHua Kpyra Ha mecte Baokuposanma. Mpu
3TOM WANGOBANEHBIN KPYT MOMKET paznomaTbea.

= ObpaTHbIi yoap ABNAETCA CNEACTBMEM HENPaBUAbHOMO MCNONL30BAHUA INEKTPOMHCTPYMEHTE MM
owmBKKM onepatopa. Ero MOMHO NpeAoTBPaTHThL NOAXOAALLMMMU MEpamK NPeAOCTOPOHHOCTH, ONUCAHHbIMU
HWKE.

a) Kpenko pgepiKure 3NeKTPOMHCTPYMEHT M 3aiiMuTe Balium Tenom 1 pyKamu nonoweHue, B KOTopom Bbl
MOXKeTe NpoOTUBOAEICTBOBATE 0BpaTHLIM cunam. Mpu HaNWYMK, BCeraa NPUMEHANTE JONONHWATENbHYIO
PYKOATKY, 4T06bl KaK MOXHO NyYLle NPOTUBOAEHCTEOBATL 06PaTHBIM CUAaM UK PEaKLMOHHBIM
MomeHTam npu Habope obopoTos. OnepaTop MOKeT NOAXOAALMMK MEPaMKU NPeAOCTOPOKHOCTH
NPOTHMBOAECTBOBATL OBPATHLIM 1 peakUMOHHLIM Cuaam.

b) Bawa pyka HMKoraa He gomkHa 6biTb 861M3KM Bpawaoweroca paboyero MHCTpymeHTa. Mpu obpaTtHom
yaape paboymnidi MHCTPYMEHT MOMET NoMTH No Bawweid pyxe.

¢) Oeprutech B CTOPOHE OT y4acTKa, B KOTopom npu o6patHom yaape byaer aBuratben
anekTpouHCcTpyMeHT. O6paTHbLIN yaap BeeT INeKTPOMHCTPYMEHT B NPOTUBOMOAOKHOM HanpasneHun K
ABWKEHWIO WANDOBANLHOTO KPYra B mecte BAOKMpoBaHUA.

d) OcobeHHo ocTopoXHO paboTaiiTe Ha yraax, OCTPbIX KPOMKAX U T. 4. NpeaoTepawjaiTe OTCKOK
paboyero MHCTPYMEHTA OT AeTanu 1 ero 3aKAnHUBaHue.

Bpawarowmiica pabounii MHCTPYMEHT CKAOHEH Ha Yrnax, OCTPbIX KPOMKaX M NPY OTCKOKE K 3aKAMHUBAHMIO.
370 Bbi3bIBAET MOTEPHO KOHTPOAA UKW 0BpaTHLIN yaap.

e) He npumeHsAiiTe LenHble NuAabl uauM 3y6uatbie NubHbIE NONOTHA. Takue paboume UHCTPYMEHTbI YacTo
CTAHOBATCA NPUYMHON 06PaTHOrO yaapa MAK NOTEPU KOHTPONA HaZ, 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

3) CNEUWMANBHBLIE NPEAYNPEXMOAKLLME YKASAHUA NO LWIUMPOBAHUKD U OTPESAHUIO

a) NpumeHaiTe ACNYLLEHHbIE UCKAIOYMTENbHO ANA Bawero aneKTpoMHCTPYMeHTa abpasnBHble
WHCTPYMEHTBI U NPEAYCMOTPEHHbIE ANA HUX 3aLMTHBIE KOMNAaKKW. ABPasnBHbLIE MHCTDYMEHTBI, He
NpeAycMOTPEHHbIE ANA 3TOTO 3NEKTPOUHCTPYMEHT], He MOTyT BbiTk AOCTATOMHO IKPAHUPOBAHBI U He
6esonacHsl.
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b) 3awmTHbIA KoANak aonxeH BbiTb HAAGKHO 3aKPENEH HA 3NEKTPOMHCTPYMEHTE U HACTPOEH TaK,
urobbl gocTMranack Haubonbluan creneHb He30NacHOCTH, T. . B CTOPOHY OnepaTtopa AomKHa bbiTe
OTKPbITa KaK MOXHO MeHbLWAaA YacTb abpasMBHOIo MHCTPYMEHTA. 3alMTHbIM KOANaK JOMMEeH 3aWnLiaTh
onepaTopa OT OCKO/KOB M CNY4aAHOTO KoHTaKTa ¢ aBpasuBHbIM UHCTPYMEHTOM.

c) A6pa3uBHble MHCTPYMEHTbI AONYCKAEeTCA NPUMEHATL TONBKO ANA PeKoMeHayembix paboT.
Hanpumep: Hukorga He wnudyiite 6OKOBOM NOBEPXHOCTbIO OTPE3HOrO AMCKa. OTpesHbie AUCKK
npeaHasHayeHbl 418 Cbema maTeprana KpoOMKOW.

BOKOBBIE CWJTbl Ha 3TOT aBPasuBHbLIA MHCTPYMEHT MOTYT CIOMAaTh Ero,

d) Bceraa npumeHAiiTe HenospexmaeHHbie pAaHLEBbIe raifkv C NPaBuAbHbIMKM pasmepamu u popmoid
Ana 8bibpanHoro Bamu wandgosanbHoro Kpyra.

MpasunbHble hnaHLbl ABAAIOTCA 0NOPoI ANs WAKGOBANLHOTO KPyra M YMEHbLLIAIOT ONAacHOCTb ero
nonomku. GnaHupl 4NA OTPE3HBIX AMCKOB MOTYT OTNMHATLCA OT GaHLUEB ANA WANPOBaAbHBIX KPYTOB.

e) He npumeHsaiiTe U3HOLWEHHbIE WAK(OBanbHbIe KPYTH 60NbILIMX SNEKTPOUHCTPYMEHTOB.
WnndoeanbHbie Kpyri Ana BobLINX 3NEKTPDOMHCTPYMEHTOB M3roTOBNEHBI He AN1A BbICOKMX CKOPOCTEH
BPaLLEHWA MaNEHbKKX SNEKTPOUHCTPYMEHTOB M WX MOMET pa3opBaTs.

4) AONONAHUTENBHbIE CNELWANBHBIE NPEAYNPEMAAIOLME YKAZAHWA

a) NpepoTepawaiite 610KMPOBaHKE OTPE3HOTO AUCKA W 3aBbilUEHHOE ycunue npwkatua, He
BbINOMHAWTECNUILKOM rnyBoKKe pesbl.

Meperpyska oTpe3HOro AMCKa NOBbILLAET Harpy3Ky M CKNOHHOCTb K

NepeKalnBaHmio N BNOKMPOBAHKIO AUCKE W STUM BO3MOKHOCTb 0BPaTHOTO yaapa uan NoNoMKN
abpa3snBHOro UHCTPYMEHTa.

b) ByabTe ocTopoXHBI Nepea ¥ 3a BPAWAWMMCA 0TpesHbIM guckom. Ecnu Bel BegeTe oTpeaHoil guck 8
Aetanu oT cebn, To B cayyae o6paTHOrO yAapa SNEKTPOUHCTPYMEHT MOMKET C BPaLLAIOLLMMCA AUCKOM
OTCKO4MTL NPAMO Ha Bac.

c) Mpu 3aKNMHMBAHMKM OTPE3HOTO AMCKA UK NPU NepepbiBe B paboTe BbIKNIOYANTE 3NEKTPOMHCTPYMEHT
W JaiTe AWCKY CNOKOWHO OCTaHOBMTCA. HUKOrAa He NbITalTech BbiHYTh €LUe BPaLalouMica OTPe3HOM
AMCK U3 pe3a, TaK KaK 3T0 MOMXeT NpUBecTH K obparHomy yaapy. YcTaHOBUTE U YCTPaHWTE NPUYUHY
3aKNMHUBAHWA,

d) He BKnouaiiTe NOBTOPHO 3MEKTPOMHCTPYMEHT NOKa abpa3nBHbIA MHCTPYMEHT HaX0AMTCA B AETaNH.
[Oaiite oTpe3HoOMyY AUCKY Pa3BUTb NonHOE Yncno 060poToB, nepes Tem Kak Bbl OCTOPOXKHO NpoaonKUTe
pesaHue. B NpoTWBHOM CAyYae ANCK MOMKET 3aecTb, BbICKOYMTL U3 AieTann WK BbiasaTk 06paTHbIW yaap.
e) Mautbl unu Gonblume JeTanu JONHKHbBI HAAEHHO NEHKATb HA ONOPE ANA CHUKEHUA ONACHOCTH
obpaTHoro yaapa npu 3akNMHUBaHWUKM OTPe3HOTO AucKa. Bonbline getanu moryT nporubarbea noa
cobcTeeHHBIM Becom. [leTanb JOMKHE NerwaTh Ha 0 nopax ¢ o 6ewx c TOPoH, K ak B 113K p e3a, Taku n o
KpaAm.

f) ByabTe 0co6eHHO OCTOPOXHbI NPY BLINONHEHUH PE30B C NOTPYHEHWEM B CTEHbI UM HA APYTUX He
npocMaTpUBaembIX y4acTKax. MorpyatoLmMinca OTPE3HOM AUCK MOXKET NPW Pe3aHumM rasonposoaa uaum
BOZONPOBOAA, 3NEKTPUHECKWUX NPOBOAOE MM Apyrux 06 beKToB npuBecTu K obpaTtHomy yaapy.

5) CNELMANBHBIE NPEAYNPEXAAIOWME YKASAHUALNA LUIUGOBAHWA HAMAAYHOW BYMATOR
a) He npumensiiTe wWandosanbHble NUCTbI C 3aBbilIEHHbIMK pa3mMepamu, a cneayiite AaHHbIM
W3TOTOBMTENA MO pasmepam wWandosanbHbIX MUCTOB. LLLnndosanbHbIe NUCTbI, BLICTYNAKOWME 3a Kpail
wnndoBanbHON TapenkM, MOryT CTaTb NPUYUHON TPABM 1 BNOKMPOBAHKUA, PBATHCA MM NPUBECTH K
obpaTtHomy yaapy.

6) OCOBbIE MPEAYNPEXOAIOLLME YKASAHUAONA PABOT C NPOBO/IOYHbIMM LLLETKAMW

a) YyuTbIBaiiTe, 4TO NPOBO/IOYHBIE WETKHU TEPAIOT NPOBONOKM TaKXKe M NPYU HOPManbHOIA pabore. He
neperpyxanTe NPOBONOKW YPE3MEPHBIM yCUAMeM NpuKaTua, OTneTalolme KYCK1 NpoBOAOKU MOTYT
NErKO NPOHUKHYTh YEPE3 TOHKYHO OAENY U/UNN KOXKY.

b) Ecnn gna pabotbl peKomeHAyeTCA MCNO/Mb30BaTh 3aLWUTHBIN KONNAK, TO UCKAIOYaiiTe BOSMOMXHOCTL
COMPUKOCHOBEHMA NPOBONOYHOM LWETKMU C KoNnakom. TapenbyaTthbie 1 YalleyHble WeTKWU MOTYT YBEeIUYMTL
CBOW gMameTp Nnog AeiCTBUEM YCUIUA NPUKATUA W LeHTpudyranoHbii cun,

OBLLUEE

* Wcnonb3ayiiTe AaHHbIA MHCTRYMEHT TONBKO ANA CYXOTO WAMGBOBaHWA/pe3Ku

* Micnonb3ayidTe ToNbKo GnaHLbl, NOCTABAAEMbIE C UHCTRDYMEHTOM

* VIHCTPYMEHT He/b3dA UCNob30BaTh IMLAM B Bo3pacTe Ao 16 net

* Mepepa perynMpoBKOi MAM CMEHOWH NpUHaANexHoCcTel 06A3aTeNbHO BbIHLTE BUMIKY U3 CETEBOW
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PO3ETHHU

HACAOKHU

* Maxpro obecne4yupaeT HaAEKHY0 paboTy MHCTPYMEHTA TOALKO NPU MCNONb30BaHWW COOTBETCTRYIOWEA
OCHACTKKW, KOTOPYIO MOXHO NprobpecTy y Bawero annepa dupmel Maxpro

» [Tpu ycTaHoBKEe/MCNONB30BAHWMKW HAacanoK He oT dupmbl Maxpro, cobnogaiTe MHCTPYKLUMK
COOTBETCTBYIOLIEro 3aB0Aa-M3roTOBUTENA

* He ponycKaeTca NPUMEHEHME KaKMX-NMB0 NEPEXOAHWUKOB A1A YCTaHOBKMA WANPOBaNbHBIX/ OTPE3HbIX
KPYroe c oTeepcTuamM Bonbllero anamerpa

* 3anpellaeTcd NPUMEHEHWE HacafoK ¢ “rnyxum” oTeepcTMem meHsI MM, dem M10 x 16 mm
MCMNONbL30BAHUE BHE NOMELLEHUA

» [loAcoesMHUTE MHCTPYMEHT YEPES NPEepLIBaTENL HANPAMKEHWA B CYYae KOPOTKOro 3amblkaHus (Fl) ¢
MaKCUMaNbHbIM NYCKOBbIM TOKOM 30 MA

MEPEZ UCNOJIb3OBAHUEM

= [lepes MCNONb3IOBAHMEM MHCTPYMEHTA B NEPBLIFA Pa3 PEKOMEHAYETCA NONYYUTL NPAKTUYECKYID
WHpopmMaumo

* He obpabarbiBaiite matepransi ¢ cogepmaHuem acbecra (acbecr cumrtaerca KaHueporeHom)

* Mcnonb3yiiTe NogxoaALIMe METANN0AETEKTOPBI ANA HAXOMAEHWA CKPbITHIX NPOBOAOK CHabXeHUa unu
HaBeAuTe CNPaBKW B MECTHBIX NPeAnpPUATUAX KOMMYHAIbHOTO X03AWCTBA (KOHTAKT C 3NEKTPONPOBOAKOM
MOKET NPUBECTH K NOMAPY 1 INEKTPUUECKOMY YaapY; NOBPEXAEHWE ra30MNpoBoaa MOXKET NPUBECTH K
B3PbIBY; NOBPEXAEHWE BOAONPOBOAA MOMET NPUBECTH K NOBPEMAEHWIO MMYLLECTBa WM Bbi3BaTb
3INEeKTPUYECKMIA yaap)

* [TbiNb OT TAKUX MaTEPMaAN0B, KaK CBMHLIOBOCOAEPHALLAA KPACcKa, HEKOTOPLIE NOPOAbI AEpeBa, MUHepabl
¥ MeTass1, MOXeT BbiTb BpeAHa (KOHTaKT C TAKOW NbINLIO WK B8 BALIXAHWE MOMKET CTaTh NPUIMHON
BO3HWKHOBEHMA Y ONEPATOPa UK HAXOOALUMXCA PAAOM UL ANNEPrMYECKMX PEaKUMIA U/ MK
pecnupatopHbix 3abonesaHuii); HagesaiTe pecnupaTop u paboTtaiiTe ¢ NbiIeYAANAOLWMM YCTPOACTBOM
NPy BKNIOYEHUN MHCTPYMEHTA

* HeKkoTopble BHABI NbIAKW KNaccMPULMPYIOTCA Kak KaHueporeHHble (Hanpumep, aybosasa unu Bykosas
nbink), 0cobeHHO B coyeTaHuK ¢ A0BaBKaMu 45 KOHAUMUWOHMPOBaHWA APEBECUHbI; HageBaTe
pecnupartop v paboTaiiTe ¢ NbineyaanaoWMM YCTPOMCTBOM MPU BKAKOYEHWM MHCTPYMEHTA

= CnepgyiTte NPUHATBIM B Balen cTpaHe TpeboBaHnAM/ HOPMATMBamM OTHOCUTE/IBHO NbLIW ANA TEX
MaTtepuanos, ¢ KOTopbiMK Bbl cobupaeTteck pabotaThb

* ByabTe 0coBeHHO OCTOPOMKHbBI NPW MPOPE3bIBAHMKA NPOEMOB B HECYLWMX CTEHaX (Mpoembl B HECYLMX
CTEHax PernamMeHTHPYIOTCA 3aKOHOAATENLCTBOM Kam 40 OTAENbHOW CTPaHbl; 3 TU N paBuaa cieayet
cobnogats B nobom cnyyae)

* 3aMMMWTE 33aroTOBKY, EC/IW €8 Beca HeAOCTaToOMHO ANA YCTOWUMBOCTH

* He 3aMmaliTe MHCTPYMEHT B TUCKaX

* WcnonbayiiTe NOAHOCTLIO PasmMoTaHHbIe U He3onacHsie YANMHUTENW, paccuUTaHHbIe Ha TOK He meHee 16
ABO BPEMA UCNONb30OBAHUA

* [Tpouecchl BKAOYEHMA BbI3bIBAIOT KPAaTKOBPEMEHHOE CHUMEHUE HaNPAKEHUA; NpU HebaaronpuATHBLIX
YCAOBUAX B CETU MOXET BO3HUKHYTE OTPULIATENBHOE BAMAHWE HA Apyrue npubops! (Mpu MMneaaHce cetm
meHblue, yem 0,104 + j0,065 Om, Kakue-nMbo HapyLieHWA He OMUAAIOTCA); 32 Pa3bACHEHWAMMW NPOCKMM
06paTUTbCA K OPraHn3aLmaAm - MOCTaBLLMKAM INEKTPOIHEPrMM B Bawwem pernoHe

* [1pM NOBpPEMAEHUM UK Pa3pesaHuy CeTEBOro WHypa Bo Bpema paboTel He NpuKacalTecs K Hemy, U
HemeaIeHHO BbIHETE BUAKY M3 PO3ETKU; HUKOTAA HE UCNONL3YWTE MHCTPYMEHT C MOBPEeARHHEIM
nposoaom

* B cnyyae nioboi 31eKTPUYECKOH MM MeXaHWYeCKOM HeMCNPaBHOCTH HEMEANEHHO BbIKAKOYATE
WHCTPYMEHT W BbIHbTE BUAKY M3 PO3ETKM

» B ¢ iyyae n peKkpawieHus anekTpocHabkeHWa, AMbo Npyu cy4aiHOM BbiNaAeHWM BUKKW U3 PO3ETKM,
pasbnokupyiiTe BoIKAKOYaTENb ANA NPEOTBPALIEHNA HEOHUAAHHOTO BKAIOYEHWA

MOCNE UCNONb30BAHUA
* [locne BbIKNIOYEHWA MHCTPYMEHTE HUKOr4a HE NbITalTeCh OCTAHOBMTL BpalleHWe Hacaqok
npuaoKeHem nonepequﬁ Chnbl
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WHTEPMPETALMA OB03HAYEHWUIA

MNpounTaTs MHCTPYKLUMIO Menonbayidte cpeacTea saliuThl ywedi

A MNpegynpexgeHue Hocute pecnupatop

E He BbibpacsieaiiTe cTapbie npubopsl B
6bITOBOI Mycop

Momanyicra, OTKAKYUTE NUTaHWe
nepen obcnyRneaHmem

MHCTPYKLIUA MO SKCMNNYATALIUU

YcTaHOBKa Py4KM MOXeT Bbi3BaTh Tpaembl (Puc. 1)

HwKoraa He 3aHMMaATeCh YCTAHOBKOM \ CHATUEM PYHKM, ECAWN YCTPOICTBO BKAKOYEHO B PO3ETHY.

Pyuka yrnoso# WwandosanbHON MalwnHKK (1) momeT BbiTb YCTaHOBNEHE B TPE3 pasHbIX NO3MUMAX: cnpasa,
BEPTUKaNLHO W Cneea.

O [BoiiHas u3onauua

Hocure 3aWnTHBIE DYKK

Ycr aHoBKa npeaoxpaHuTens
1. OCTOPOMKHO YCTAHOBMTE 3aXUM NPEAOXPAHMTENA Ha WNUHAEND.
2.MosepHuTe NpeaoxpaH1Tent TaK, YTobbl OTKPbITLIE YaCcTK AMCKa BbIAN Kak MOMHO Aanblie OT PYKOATKY.

MoOHTaM AUCKa MOXET Bbi3BaTb TPAaBMbI

OCTOPOMKHO, UCMOAL30BAHHbBIA AUCK MOMET BbITb OYeHb ropadrm!
1.BbIHbTE BUNKY U3 PO3ETHK.

2. HammuTe 1 yaepxusaiite mexaHuam 610KMPOBKM LWINWHAENA.
3.0TBMHTUTE TalKku GnaHua KaoYem.

MoHTa pe3kw, wandosku n nonnposku auckos (Puc. 3) (Puc. 6)(Puc. 7)

3TU JMCKW He BXOAAT B KOMMNIEKTALMIO NPOAYKTA. [IMameTp MCnosib3yemblx AWCKOB HE MOMET NpeBbiwaTh
100 mm. [JlonycTMman CKOPOCTb, YKa3aHHaA Ha SUCKax A0MKHbI BbiTb Bonblie, Y4em MaKCUMansHas,
CKOPOCTL Balliei YrnoBoi WAndoBanbHOM MalLKMHbI (CM. TEXHUYECKME AaHHbIE).

1. YcraHosure dnanew, C Ha wnuHAaens DKaHaBKoi Bnepes, M NoBepHKUTe ero, NoKa oH He 3apUKCMpPyeTca Ha
MECTE U HaAEMHO CAAET Ha WNWHAENb.

2. Nonoxwure guck Ha dnanel C c BEINYKAOCTLIO BNepe.

3. B 3aBMCMMOCTH OT TUNa AUCKa, 3aKpyTWTe raiky dnaHua B Ha WNWHAeNb, KaK NOKa3aHo B Ceayowmnx
uudpax:

- lWnudosanbHbIA AMCK ANA TONCTBIX WAKGOBaNbHBIX AUCKOB, BbiCTynalowme konsla E raliku ¢pnanua B
AONMHHLI NONACTb B OTBEPCTUA AWCKOB:

- OTpesHble SUCKK

Lns TOHKUX OTKAKYEHWE AUCKOB, BbicTynarwwme E raiikn ¢nanua B aonHel BbITe HanpasneHsl Hapyy.
-AncK peskun

[na TOHKMX AWUCKOB Pe3KK, BeICTYNatowWwme raikuE gnardua B gonmHbl BbiTb HanpasaeHb! HApYHKY.

4 HammuTe W yoepHuBanTe MmexaHuam BIOKMPOBKK WNuHaens (2) Ha BEpXHer CTOpoHE YCTPOUCTEA.
3araxHuTe raiiky pnaHua B kn0HOM. 3aTem OTNYCTUTE MexaHU3M BAOKUPOBKY WNUHAENS.

5. MpoBepbTe, cnocobeH v auck ceoboAHo BPaWaThea ¢ NpeaoxpaHuTenem

6.[epuTe YyCTPOWCTBO NOAANbLLE OT CBOEro Tena, BecTasbTe BUAKY B PO3ETKY, BKIOYMTE YCTPOMCTBO U
AaiTe emy nopabotats B TeueHue 30 cekyHp, 6es Harpysku. BelHBTEBUAKYMNPOBEPLTENAOTHOCTENOCAARMAN
CKa.

Brntouenue [ Boiknouenune (Puc. 5)
BHumaHue!
MNepes Tem, Kak Hayate paboTy ¢ ABYPYYHOM YTIOBOM WANPOBANLHOM MaLIWHB], TPOBEPLTE, YTO
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HanpAMEHWE, YKa3aHHOe Ha MapKUPOBKE Yr0BOW WAWPOBANbHOM MalUMHbI COOTBETCTBYET MMEIOLLEMYCA
HanpameHuem ceTku. Mocne BbikAYeHUA NPUBOPa AUCK NPOACAMMT BPALLATHCA ELLE HECKONBKO CERYHA,.
MNMocne BeIkAOYEHUA NPUBOPa AUCK NPOJONKMT BPALLATLCA elle HECKONLKO CeryHA, MogomanTe, noka
abpa3nBHOIM AWUCK HE OCTAHOBMTCA NEPES, TEM, KaK NOOHUTL YCTPOMCTBO. BCTaBbTe BAKY WHYPa NMTaHWUA
B MPaBW/IbHO YCTaHOBNEHHYIO PO3ETHY.

1.YcraHosute On / Off nepeknioyatens(3) 8 nonomerue (1), 4ytobbl BRAKYKTE NpUbOP.

2.YcraHoeute On / Off nepeknioyartens 8 nonoxenue (0), BeIKAOUMTE Npubop.

Perynuposka npegoxpanutens (Puc. 2)

OnA perynMpoBaHmuA yIna 3alMTHOTO KOMYXa, HaNeBo BpallaTe BUHT Ana ocnabneHua bonta, peryampoearts
Yro/ 3aWWTHOrO KOXYyXa, NOTOM Hanpaso Bpawate 6onT, kpenuts 6onr.

Mpumevaxue:

Ecnu Heobxogumo, To Bl BOMKHBI NPEKPaTUTE paboTy AnA Toro, YTobbLI OTPerynMpoBaTh NoNOKEHWe
npegoxpaHuTens.

LWnndoeka u nonMpoeka

"lnndoearka" o3HauaeTpaboTy C NOBEPXHOCTLIONPH NOMOLLM 04eHb rPyBOro MHCTpYMEHTa (Hanpumep,
HanUALHWK UAK HamaauHol Bymaroii). Mpu wandoske, 6onbluoe KONMUECTBO MaTepuana yaanaerca.Nocne
3TOrO C MOBEPXHOCTLI0 MOMHO paboTaTs ¢ Bonee MArKMM WHCTRYMEHTOM.

1. YcTaHOBUTBLCOOTBETCTBYHOLUMIRAMCH,

2. BKNouWTe YCTPOMCTBO K gaiiTe emy nopaboTtaTh 6e3 Harpysku.

3. HaknoHuTe YCTPOWCTBO, TaK 4YTO, 4TobbI AUCK HaxoauTca nog yraom 15° Kk obpabatbisBaemomy matepuany.
Tak Bbl AOCTUIHETE NYYILNX Pe3y/ILTaTOB Ha 3TOM 3Tane ¥ 3alMTHTL YCTPOMCTBO OT NeperpysKu.

4. PaboraliTe c NOBEPXHOCTLIO, pPABHOMEPHO Bpallias YCTPOWCTEO.

MNonuposka

1.CHuMmuUTENPEAOXPAHUTEN

2.YcTaHoBMTE NOAUPOBOYHBINW QMUCK.

3.BKNtoumTE YCTPOMCTBO W AaiiTe emy nopaboTate 6e3 Harpysku.

4.MonupyiTe NOBEPXHOCTL PaBHOMEPHLIMW KPYTOBBIMM ABUKEHNAMM

Pe3ska

OnacHoCTbNONYYEHUATPABMBI!

MpY MCNONB30BAHUKM PEXYLLMX AUCKOB, OCKOAKK MOTMYT OTCKOMMTL OT PEMYLLETO AUCKA BO BPEMA PE3KM.
- Mpu peske, Mbl pPeKOMEHAYEM UCNONL3OBATL CNEUManbHbBIA 3aLLMTHBIR KOMYX.

Bbicokui pUCK nony4eHUA Tpasm!

KYCOUKM pemyLIMX AUCKOB MOTYT OTCKOUUTE OT AUCKAC OYeHb BbICOKOW CKOPOCTbLIO.

- He oxa3bisaiTe BokoBoe AaBneHWe Ha AUCK NPU peske.JUCK MOMET HaKNOHATLEA W NONHYTb,
1.CHAMMTE3ALMTHBIMKOMYX

2.HapeHbETe3aWMTHBIIA KOMKYX

3.YCTaHOBUTE peyLULMiA AUCK

4.BKAO4UTE YCTPOMCTBO W gaiTe emy nopabotate 6e3 Harpysku.

5.0epute moTopHbiid 610K nog yrnom 30 0 go 45 0 k oBpabaTsisBaemomy matepuany.
6.MeaneHHo U paBHOMEPHO 3anycTUTL AWCK NO Ha3HAYeHHOW IMHMK cpe3a,

OYUCTKA U yYXOon

MNepen Havyanom ntobbix paboTt ¢ cCamUM YCTPOWCTBOM, BbiTallUTe BUNKY M3 po3eTku. B Luenax bezonacHoit
W NpaBuabHON paboTel, Bceraa AepMHUTe YCTPOMCTBO M BEHTUAALMOHHBIE OTBEPCTUA YUCTbIMU. B
IKCTPEMaNbHBIX YCNOBUAX TPYAA YCTPOWCTBa Npw paboTe ¢ MeTannom, TOKONPOBOAALLAA Nblb MOMET
HaKanAWBaTLCA BHYTPM. 3aLUMTHAA NI0NALUMA YCTPOMCTBA MOMKET YXYALWKUTLCA. Mcnonb3oBanue
CTaLMOHAPHOM CUCTEMbI BEHTUAALMMW W YCTAHOBKK 3alLMTHOTO OTKAOYeHUA (Y30) pekomeHayeTcA B
Takux cnyqanx. Momanyicra, XxpaHuTe PYROATRY W aKkceccyapsbl 6eperHo. ECAn yCTPOWCTBO BbIMAET 13
CTPOA, HECMOTPA Ha BepesHbIe METOAbI XPaHEHWUA U SKCAAYATALMKM, PEMOHT AOMMHbI OCYLLECTBAATLCA B
ABTOPU3UPOBAHHbIX CEPBUCHbIX LieHTpax Maxpro.

OXPAHA OKPYAIOLLEW CPEAbI
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He BbiKWAbIBAATE 3NEKTPOMHCTPYMEHT, NPUHAANEHOCTH M YNAKOBKY BMecTe ¢ 6bIToBbIM Mycopom

- BO MCMoAHeHWe esponeickoi aupektmesi 2002/96/EC 06 yTUAN3aLMM OTCAYKMBLLETO CBOM CPOK
3/IEKTPUYECKOTO U 3NEKTPOHHOro 060PYA0BaHMA U B COOTBETCTBMM C ASHCTBYIOLMM 3aKOHOAATENBCTBOM,
YTUAM3ALMA INEKTPOUHCTPYMEHTOB NPOM3BOAUTCA OTAENLHO OT APYrMX OTXOA0B Ha NPeanpuaATUaAX,
COOTBETCTBYIOLLMX YCNOBMAM IKONOrMYECcKon Be3onacHocTu

YCTPAHEHUE HEMOJALOK

MosBneHye HencnpaBHoCTH BO3MOMHbIE MPUHMHb PetlieHne
MatuuHa He paboTaet BUAKa He BCTABUNA B POZETRY BCTasbTe BUAKY B PO3ETKY NUTaHMA
MATaHWA
Po3aMKHYTaA Lenb NUTaHuA BoccTaHOBWTE NUTaHUeE
NoAKMIOYeHN:
Mepek/ioyaTens He BKAOYUN BK/TIOYUTE NepekioyaTens
MNOXoi KOHTAKT Nepekswodatens |MonpocUTe CneLManicTa 3amMeHuTs
nepeknioyarens

Bnok MArKoro fnycka NospemaeH [lonpocuTe cneynanucTa 3ameHuTb
Bnok mArkoro nycka

Karywxa CTaTopa UK poTopa I'Ionpocme cNeuynanmcToB 3aMeHnTb
neperopena CTaTop UK poTop

CoegmHWUTENIBHOE MECTO CTaTopa MonpocuTe cneunanucTos cHoBa
OTKAKYMUACA CEBapuTb WK BCTABUTb

YronbHan WeTKa He CONPUKOCHETEA[3aMEHUTE YIONbHYIO LLEETKY
c npeobpasosatenem
3aTAMHOM 3aNycK MawuHbl, He | MexaHu4yecKan JacTb
[OCTUTHET CKopocTW onepauny  [BaokuposaHa

HanpsaeHwe nuTaHuA HU3Ko
KoHTakT nepexntoyatena

MonpocuTe cneuuanucTos
NPOBEpPUTL MEXaHWUYECKYIO YacTb
Perynupyiite HanpameHWe NUTaHWA
HO!'I;-JDE;TE CNELMaNUCTOB 3aMeHNTL

neperopen nepekntoyatens
MKpa onepaLm MaLlmHb [aBneHune npyKuHbl YronbHOMI CneuuanmcT U3IMEHWT YronbHYH0
Gonbuwasn WeTKW HeAOCTATOHHO LieTKy
M3HOC YroNbHOM WeTKU CAMILIKOM  |CNeLManmeT W3IMEHNUT YronkHYI0
KopoT LeTKY
3axopauueaHve 06MOTKM poTopa  |CneuuanucT NPoBEPUT UNK M3MEHUT
obpasyeT Kpyrosov oroHb potop
3akopauuBaHWe mxueay CneuuanucT NpoBEPUT N UIMEHMT

KONNEKTOPHbIMW MNAACTUHamK [}(‘}ITCI['.‘.l
06pa3yeT KPYroBoW OroHb
Hanpamenune nutanua chanwkom  |Perynupyiite HanpameHue NUTaHuA
BbICOKO
MN0OXOA KOHTAKT YrONbHOM LWETKKM  |[3aMEHUTE YTONBHYIO LWETKY
1 npeobpasosarena

LLym MaLlinHbI CAULLIKOM HeucnpasHocTh B ABUraTene, lNonpocuTe cneuuanicTos

Bonbluoi Weneso AnA WandosaHus, NPOBEPWTE UMW 3aMEHUTE
NOALWIHUK NOBPERAEH ABUraTenb, NOAWNIHUK

LllectepHa noepexaeHa MNonpocuTe CNeyMancToB 3aMmeHUTs
LIECTEPHIO WKW poTOp

MalunHa He JOoCTUrHeT lMeperpyska cxembl U3-3a He ucnonb3yiite gpyroe

HOMMHANLHOM MOLLHOCTH oceelleHus, oBopygosaHue obopyaosaHue obliero HasHadeHuA
obLuero HazHavYeHWA UAK APYTUX | U1K SNEKTPUYECKUX NPOAYKTOB Ha
3NEKTPUYECKUX NPOAYKTOB CXeme, COeqUHAKLLAA C MallMHOM

RU 39



Meperpes MawimHbl

Neperpyska geurarens

He ucnonbayiite MalmHy npu
neperpyske

OxnaaeHue asuratens He NoaHo

YucTuTe nbinb ¥ BbIXoAa Bo3ayxa
MallMHbI

Bubpaumsa mawuHel Gonbluas

Potop noepemaeH

MonpocuTe cNeLyManvcToB 3ameHuTb
potop

WectepHa nospemaeHa

MNonpocuTe cneunanmucTos 3ameHnTs
WecTepHO UAK poTop asuratena

MnaTel gaa pesku uan
WwandoBaHWA HeNpaBrNbHO
yCTaHOBNEHbI

CHOBa yCTAHOBMTE NO MHCTPYKLMK
no 3KcAnyaTaunm

Mnoxan 3GpPEKTUBHOCTL PE3KK U
WwAMpOBaHUA LEenid MalluHbl

NnaTtbl ANA PE3KKA UK
WAMpOBAHUA CUNBHO
noBpemaeHs!

3ameHuTe HOBbIMK NAUTaMMK ANA
PE3KKu K WAUPoBaHUA
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